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Hlava státu  Petr Pavel navštívil Český 
Těšín

Český Těšín se  stal jedním z  cílů 
květnové návštěvy prezidenta re-
publiky Petra Pavla v Moravskoslez-
ském kraji. 

V pondělí 26. května dorazil prezident 
republiky do  IT4Innovations národní-
ho superpočítačového centra Vysoké 
školy báňské – Technické univerzity. 
Poté se přesunul na ostravskou rad-
nici na  Prokešovo náměstí, kde de-
batoval s  místními zastupiteli. Před 
polednem byl na  Krajském úřadě 
Moravskoslezského kraje a  po  pole-
dni přijel do  třinecké knihovny, kde 
se  uskutečnila prezentace strategic-
kých projektů z Fondu solidarity Ev-
ropské unie. Po  skončení prezenta-
ce měl v plánu vyrazit na pěší výstup 
na Javorový. Ten mu překazilo poča-
sí a  prudký déšť ho  přinutil alespoň 
trošku přibrzdit svůj nabitý program. 

V 17:30 hodin přijela prezidentská ko-
lona na  náměstí ČSA v  Českém Tě-
šíně. Hlavu státu společně s  chotí 
Evou Pavlovou přivítal starosta měs-
ta Karel Kula. Následně se  všichni 
společně vypravili na  radnici do  vel-
ké zasedací místnosti, kde už  vzác-
ného hosta čekali českotěšínští radní. 
„Pan prezident působil velmi přiroze-
ně a  setkání se  odehrálo v  příjemné 
a uvolněné atmosféře. Vážím si toho, 
že  do  svého programu návštěvu na-
šeho města hlava státu zařadila,“ 
konstatoval místostarosta Jan Pe-
kař. Prezident se  v  průběhu setká-
ní zapsal do  Pamětní knihy města. 
Místostarosta Vít Slováček doplnil, 
že šlo o opravdu milé a příjemné se-
tkání: „Přivítal jsem v Českém Těšíně 
i předchozí prezidenty Václava Klause 

a Miloše Zemana. Vždycky šlo o zají-
mavé setkání, ale návštěva Petra Pav-
la byla opravdu bezprostřední a velmi 
příjemná.“

Sluší se významné návštěvě věnovat 
něco na památku. Stalo se tak i v pří-
padě našeho prezidentského páru. 
Jak prozradil starosta Karel Kula, pre-
zidentovi věnoval knihu, kterou měs-
to vydalo při příležitosti výročí 100 let 
vzniku města. „Samozřejmě s  věno-
váním. Paní Pavlová dostala šperk, tě-
šínský filigrán,“ dodal starosta.

Po  necelé půlhodině se  pak staros-
ta s  prezidentem a  doprovodem vy-
dali od  radnice směrem ke  kavárně 
Avion a poté po nábřeží do Kulturního 
a společenského střediska Střelnice, 
kde už na prezidenta čekali místní.

„Bylo mi ctí se projít s panem prezi-
dentem a první dámou Českým Těší-
nem. Pro mě to byl neskutečný záži-
tek a velmi si toho vážím, že jsme měli 
tu  možnost pana rezidenta i  s  cho-
tí v  našem městě přivítat. Opravdu 
je  to  výjimečné a  jsem rád, že  jsem 
jako starosta měl tuto příležitost,“ 
uvedl Karel Kula. 

A o čem se po cestě mluvilo? „Bavi-
li jsme se o období covidu. Líčil jsem 
panu prezidentovi, jak to tady fungo-
valo, když byly zavřené hranice, což 
rozdělilo rodiny a  přátele. Taky jsme 
mluvili o  životě ve  městě, o  česko-
-polské spolupráci, o společných pro-
jektech. To  pana prezidenta velmi 
zaujalo,“ prozradil starosta České-
ho Těšína. „Zmínil jsem se, že máme 
dvakrát ročně společné zasedání 

obou zastupitelstev, společné komi-
se, které přicházejí s řadou  strategic-
kých podnětů pro obě města. Spolu-
pracuje nejen město jako takové, ale 
i spolky, kluby, probíhají společné kul-
turní a sportovní akce, a  tak bychom 
mohli pokračovat. Rozhovor probíhal 
velice upřímně, spontánně a myslím, 
že jsme oba z toho měli dobrý pocit,“ 
podotkl starosta Karel Kula.

Setkání v Kulturním a společenském 
středisku Střelnice zahájil prezident 
vtipem, který prý zaslechl na českotě-
šínské radnici. „Tam mi řekli, že Těšín 
je tak velké město, že se celé nevešlo 
do Česka, takže kousek je v Polsku,“ 
pronesl s úsměvem prezident.

Besedou s  Petrem Pavlem prováze-
la zástupkyně šéfredaktora Deníku 
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Kateřina Součková. Debata otevře-
la mnoho témat: od mezinárodní po-
litiky, volební kultury v  Česku, odli-
vu mozků, perspektiv kraje až  třeba 
po  konkurenceschopnost evropské 
ekonomiky zatížené Green Dealem.

Přítomní jeho názory a  reakce 
na  otázky přijímali vesměs kladně 
a někteří ho i chválili. Jako první padl 
dotaz, týkající se  právě probíhající 
předvolební kampaně do  parlamen-
tu. Je v moci prezidenta kampaň ně-
jakým způsobem regulovat, aby ne-
docházelo k  rozdělování společnosti 
na dva tábory? „Svolal jsem na Praž-
ský hrad jednání všech parlamentních 
stran. Kde jsme se bavili nejen o bez-
pečnostní situaci, ale zároveň jsem 
na ně apeloval, aby nedělali z tématu 
vnitřní či  vnější bezpečnosti politiku, 
která bude lidi rozdělovat,“ vysvětlil 
Petr Pavel.

Polka Magda Peč, žijící dlouhodobě 
v  Česku, se  dotázala, jak je  dle ná-
zoru českého prezidenta, důležitá 
žena v politice? Patří žena do politi-
ky? „Přítomnost žen v politice to pro-
středí alespoň trochu kultivuje…,“ 
zdůraznil prezident. „Již desátým ro-
kem je  Česká republika a  Český Tě-
šín mým druhým domovem, a  proto 
jsem osobní účast na  besedě s  pa-
nem prezidentem Petrem Pavlem po-
važovala za vzácnou a nutnou příleži-
tost. Sebrala jsem odvahu a  zeptala 
se  na  otázky, které utvářejí můj svě-
tonázor jako ženy, bez ohledu na ná-
rodnost nebo jazyk, v  němž právě 
přemýšlím a  mluvím. Vždy mne zají-
mal a zajímá význam a role žen nejen 
v  politice. Odpověď pana preziden-
ta byla nepochybně věcná a  důstoj-
ná; uspokojila mou zvědavost a  jsem 
za  ni  moc vděčná,“ konstatovala 
po  setkání s  českým prezidentem 
sympatická Polka.

A protože setkání bylo na hranici, do-
šlo i  na  prezidentův vztah k  Polsku. 

„Polsky nemluvím, ale rozumím. 
A  protože máme rodinné zázemí 
v okolí Náchoda, odkud je to do Pol-
ska kousek, tak tam často jezdíme: 
na nákupy, za kulturou a dobrým jíd-
lem. Máme hodně rádi polské ryby,“ 
prozradil Petr Pavel. Polským slád-
kům vysekl poklonu, když řekl, 
že  se  podle něj zlepšila kvalita pol-
ského piva.

Padla i  otázka, kdo podle něj teh-
dy osvobodil naši zemi, o  čemž lidé 
dnes emotivně diskutují na sociálních 
sítích, mnohdy i  pod vlivem aktuální 
geopolitické situace.  

Prezident Petr Pavel přiznal, že aktu-
ální celospolečenskou diskuzi o osvo-
bození Československa ve  druhé 
světové válce sleduje. „Vnímal jsem 
tu debatu velmi citlivě a pozorně. Vadí 
mi, když překrucujeme historii a sna-
žíme se  ji vykládat jinak, než se udá-
la,“ zdůraznil. Naznačil, že  to  vůbec 
není otázka diskuze. „Pokud se  bu-
deme držet faktů, není sebemenších 
pochyb o  tom, že největší část Čes-
koslovenska osvobodila sovětská ar-
máda a že 140 tisíc jejích příslušníků 
při tom padlo. O  tom není pochyb. 
Pouze západní část země podle do-
hod spojenců osvobodila americká 
armáda,“ řekl prezident lidem při de-
batě v Českém Těšíně.

Zdůraznil i  ukrajinské zásluhy 
na osvobození. „Je také dobré připo-
menout, že  hlavní jednotky sovětské 
armády byly tři ukrajinské fronty. Hlav-
ní podíl z  hlediska národností mezi 
padlými měli Ukrajinci. Je  fér říct, 
že  na  osvobození Československa 
se  podílela i  spousta Rumunů, kteří 
u nás také padli,“ uvedl prezident.

Je podle něj naprosto správně, když 
se  vyjadřuje úcta a  respekt všem, 
kteří naši zemi pomohli osvobodit 
od nacismu, ať už byli odkudkoli. Na-
rážel tím na  aktuální geopolitickou 

situaci. „Neměli bychom z toho dělat 
politiku propojenou do  dneška. Re-
spekt k obětem sovětské armády bě-
hem druhé světové války neznamená 
projevovat úctu a respekt k dnešnímu 
Rusku. Dnešní ruský režim si  tu úctu 
nezaslouží. Neměli bychom to spojo-
vat,“ zdůraznil prezident s tím, že po-
kud to  někdo dělá, například pro-
střednictvím Nočních vlků, a  vydává 
to  za  projev vlastenectví, opět tím 
jen překrucuje historii. „Je  to  klasic-
ký polokriminální gang, který v  Rus-
ku má na svědomí spoustu trestných 
činů, ale Putin si z nich udělal nástroj 
své propagandy,“ dodal k  tématu 
Petr Pavel.

Závěrečnou otázku prezidentovi polo-
žila asi jedenáctiletá Nora Stiller, kte-
rá se ho zeptala, jak se cítil poté, když 
vyhrál prezidentské volby. „Dobrá 
otázka,“ poděkoval prezident. „Řekl 
jsem si: „Uff, jsem rád, že už to mám 
za  sebou a  že  se  po  dlouhé době 
pořádně vyspím a  budu se  věnovat 
vnoučatům.  Ale záhy jsem si uvědo-
mil, že  v  tuto chvíli nic nekončí, na-
opak všechno teprve začíná,“ svěřil 
se přítomným v sále Petr Pavel.

„Myslím, že  ty  dotazy byly kultivo-
vané, že  lidé měli opravdový zájem 
se s panem prezidentem setkat a ze-
ptat se ho na řadu věcí. A to je dob-
ře, že se mohl každý na cokoliv zeptat, 
tak by to mělo být. Otevřené, důstoj-
né, na úrovni,“ uzavřel setkání s pre-
zidentem českotěšínský starosta 
Karel Kula.

Po návštěvě v Českém Těšíně se pre-
zident zastavil v  Havířově-Životi-
cích, kde položil květinu u památníku 
za  oběti životické tragédie ze  srpna 
1944.

(re) 
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Se začátkem prázdnin startují investiční 
akce na školách

Školní lavice již „osiřely“ od  dětí, 
a to  je moment, kdy můžou být za-
hájeny investiční práce na vylepšení 
školských zařízení pro výuku v ma-
teřských a základních školách zřizo-
vaných městem. 

„Tento dlouhodobý cíl města zkvalit-
ňovat podmínky vzdělávání pomůžou 
i  v  letošním roce naplnit další akce, 
které jsme připravili k  realizaci v  ob-
dobí letních prázdnin“ vysvětluje sta-
rosta města Karel Kula.

Již druhým rokem bude pokračo-
vat další etapa významného dotač-
ního projektu spolufinancovaného 
z  IROP ITI Ostravsko zaměřeného 
na  moderní výukové metody na  zá-
kladních školách v  Českém Těší-
ně. Po ZŠ Hrabina a ZŠ Pod Zvonek 
se  modernizace učeben v  letošním 
roce dočká Polská ZŠ  Havlíčkova, 
a  to  včetně ZŠ  na  ul.  Polní ve  Svi-
bici. Na  obou budovách vzniknou 
multimediální polytechnické učeb-
ny s  novým ICT vybavením, konek-
tivitou, nebude chybět ani nový ná-
bytek a  učební pomůcky. Náklady 
představují částku 10,7 mil. Kč, kdy 
předpokládáme, že  z  toho by  mělo 
být až  9,5  mil. Kč  zafinancováno 
z  dotace. Tímto výčet prací na  Pol-
ské ZŠ  na  ul. Havlíčkova nekon-
čí. Dojde rovněž k  modernizaci so-
ciálního zařízení ve  3. nadzemním 
podlaží a  k  rekonstrukci umýváren 
včetně toalet u  tělocvičny, s  nákla-
dy 4  mil. Kč. Školní kuchyně rovněž 

bude vybavena novým konvektoma-
tem. V  areálu ZŠ  na  ul.  Polní bude 
v rámci oprav proveden nový asfalto-
vý povrch příjezdové cesty a chodní-
ků u MŠ Polní.

Masarykovu ZŠ čeká za účelem sní-
žení energetické náročnosti v 1. etapě 
výměna již nevyhovujících dřevěných 
oken za  okna plastová s  izolačním 
trojsklem v celém objektu školy a rov-
něž dvou vedlejších objektů včet-
ně mateřské školy. Finanční náklady 
ve výši téměř 12 mil. Kč půjdou z roz-
počtu města. Stejně tak město zafi-
nancuje opravu střechy s  výměnou 
plechové střešní krytiny včetně ko-
mínů mateřinky na  ul. Akátová. Zde 
se náklady pohybují ve výši přesahu-
jící 2 mil. Kč

Na  prázdno nevyjde ani další ško-
la. Rekonstrukce elektřiny spočívající 
ve výměně původních hliníkových roz-
vodů za měděné proběhne v ZŠ na ul. 

Ostravská a město za ni zaplatí téměř 
4 mil. Kč.

Pracovat se bude i na oplocení dvou 
mateřských škol. V areálu MŠ Hrabin-
ská dojde k demontáži části stávající-
ho plotu a vybudování nového oplo-
cení z 3 D panelů a okapových desek 
včetně nové vjezdové dvoukřídlé 
brány a  vstupní brány. Ke  zvelebe-
ní městské památkové zóny přispěje 
i  zahájení restaurování oplocení tzv. 
Fuldovy vily, ve které sídlí MŠ v Ma-
sarykových sadech, s  využitím do-
tace z  Programu regenerace měst-
ských památkových zón.

„Věřím, že  všechny tyto akce zase 
o  něco zpříjemní dětem prostře-
dí, ve  kterém tráví nemalou část 
dne, až se po prázdninách opět vrá-
tí do školních lavic.“ uzavírá starosta 
města Karel Kula.

(EK)

Restaurování oplocení
Fuldovy vily

Výměna oken ZŠ Masarykovy

Modernizace učeben Polské ZŠ na ul. Polní ve Svibici
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Závěrečný účet města 
za rok 2024

Objem výdajů města se v roce 2024 
vyšplhal na  764 milionů korun. 
Je to o něco méně, než bylo v plá-
nu, ale minulý rok nebyl jednoduchý. 

„Potkalo nás několik nepředvídatel-
ných událostí, od  vichřice v  červnu, 
přes požár základní školy v  Masary-
kových sadech v srpnu, po povodně 
v září. To vše zbrzdilo plánovanou ob-
novu města a navýšilo výdaje na od-
straňování škod, opravy a  údržbu“ 
říká starosta města Karel Kula. Měs-
to vynaložilo přes 43 milionů na likvi-
daci škod, převážnou část by  mělo 
krýt pojistné plnění. K uzavření pojist-
ných událostí však dojde až  po  cel-
kovém vypořádání. Vzrostly také vý-
daje na odpadové hospodářství o 7,4 
milionu korun z důvodu růstu inflace 
a zvýšení sazby DPH z 15 % na 21 %. 
Růst jsme zaznamenali i v dalších po-
ložkách, například výdaje na  veřejné 
osvětlení meziročně vzrostly o 4,7 mi-
lionu korun. 

Spoustu plánovaných akcí se  i  přes 
nepřízeň podařilo dokončit. Namát-
kou například I. etapa moderních vý-
ukových metod na  základních ško-
lách, kde byly vybudovány učebny 
za  26,6 milionu korun, modernizace 
sportovního areálu Frýdecká spočí-
vající ve  výměně umělého trávníku, 
modernizace školních kuchyní na zá-
kladní škole na ulici Zelené a Sloven-
ské, rekonstrukce střechy základ-
ní školy na  ulici Ostravské, obnovy 
se dočkala také hřbitovní kaple. 

Co  nebylo v  plánu, ale bylo nutné 
urychleně vyřešit, byla adaptace bu-
dovy na ul. Pražské na základní školu, 
kde byla přesunuta výuka z požárem 
zničené základní školy v  Masaryko-
vých sadech. Rekonstrukce se poda-
řila v  rekordním čase a  stála 23 mi-
lionů korun. Další akce jsou uvedeny 
v  závěrečném účtu města zveřejně-
ném na  webových stránkách nebo 
se můžete podívat na web menimete-
sin.cz, kde je přehledným způsobem 
prezentováno, jak Měníme Těšín. 

Mezi nejvýznamnější nedokončené 
akce patří most na ulici Pod Zvonek 
v částce 16,9 milionů korun, chodník 
podél silnice II/468 v Dolním Žukově 
v  částce 9,7 milionů korun (zrealizo-
vány byly práce za  5 milionů korun) 
nebo investiční akce v  areálu ne-
mocnice. Finance již byly převedeny 
do rozpočtu letošního roku a v reali-
zaci akcí se pokračuje. 

Celkově bylo proinvestováno 138 
milionů korun a  dalších 57 milionů 
město vynaložilo na  opravy a  údrž-
bu. Příspěvkovým organizacím bylo 
na  obnovu majetku poskytnuto 
17 milionů korun. 

Příjmy byly o  něco nižší než výda-
je, a  to  jak plánované, tak skutečné. 
Chybějící prostředky město čerpalo 
z finančních rezerv z minulých let. 

Celkové příjmy byly 712 milionů ko-
run, což je zhruba 30,5 tisíc na obča-
na, největší část tvořily daňové příjmy, 
a to 74 %, což představuje 525 milio-
nů korun. Patří zde část daně z příjmů 
fyzických a právnických osob a DPH 
vybrané státem, daň z příjmů města, 
daň z nemovitých věcí a poplatky. 

Druhou největší položkou jsou ne-
daňové příjmy, tedy příjmy z  vlastní 
činnosti města jako jsou pronájmy, 

sankční platby, odvody příspěvko-
vých organizací, pojistná plnění nebo 
náhrady za tříděný odpad. Tvoří 15 % 
příjmů, tedy 106 milionů korun. Oproti 
roku 2023 vzrostly o 35 milionů, z če-
hož největší nárůst tvoří přijaté zálohy 
na pojistné plnění při požáru základ-
ní školy. 

Další položkou příjmů jsou přijaté 
transfery. V  roce 2024 město přijalo 
dotace ve  výši 79 milionů korun na-
příklad na  opravu střechy mateřské 
školy v  Masarykových sadech (Ful-
dova vila), zvýšení čistící schopnos-
ti stromů odstraněním parazitického 
jmelí, MAP IV, projekt Po stopách tě-
šínské tramvaje – rozvoj přeshraniční 
turistiky, zvýšení konektivity Masary-
kovy základní školy, výměnu umělého 
trávníku na  stadionu Frýdecká nebo 
na plovoucí molo na přehradě. Město 
bylo dotčeno jak červnovou vichřicí, 
tak povodní, která se v září přehnala 
částí kraje, a obdrželo dotace na od-
stranění následků vichřice ve  výši 
500 tis. Kč, dar na  zmírnění povod-
ňových škod ve výši 500 tis. Kč, do-
taci na úhradu nákladů JSDH ve výši 
88  tis. Kč  a  dotaci na  poskytnu-
tí peněžitých darů občanům ve  vý-
zvě „Pomoc domácnostem“ ve  výši 
2,3  milionu korun. Také příspěvkové 
organizace města jsou v čerpání do-
tací úspěšné, na své projekty získaly 
téměř 16 milionů korun.

Stav finančních prostředků na účtech 
města byl ke  konci roku 80,4 milio-
nů korun, z  toho již bylo do  rozpoč-
tu letošního roku zapojeno 72 milionů 
korun – 52 milionů v rámci nedokon-
čených akcí a  20 milionů na  nové 
aktivity.

Závěrem ještě k  zadluženosti města 
– ta meziročně poklesla na nynějších 
14,09  %. Zákonem dané pravidlo 
stanoví, aby výše dluhu nepřesáh-
la 60 % průměru příjmů za poslední 
4 roky, což znamená, že zadluženost 
města je  na  nízké úrovni. Současná 
výše dluhu je 90 milionů korun, za rok 
2024 bylo splaceno 20 milionů korun. 

Hana Petrušková
odbor finanční



Těšínské listy 6 Červen/Červenec 2025

Hasiči, tábory, kultura, sport, zdraví, 
prevence - město podporuje širokou 
škálu aktivit
Město nezapomíná na podporu čin-
ností spolků a osob, které pomáha-
jí zlepšovat život občanů a přinášejí 
jim nejen podporu, ale také ochranu 
a zábavu. 

Mezi největší částky patřila dotace 
na již tradiční filmovou přehlídku a li-
terární setkání „KINO NA  HRANICI 
– KINO NA GRANICY“, jejíž 27. roč-
ník se konal v  termínu od 30. dubna 
do 4. května. Město i letos pokračuje 
v  podpoře vysílání Těšínských křes-
ťanských minut. Jednotlivé díly jsou 
vysílány v kabelové televizi a cílovou 
skupinou jsou lidé z  církví v  celém 
městě. Církví je zde 9 a zpětná vazba 
byla vždy pozitivní. 

Sociální oblast je  z  rozpočtu měs-
ta také podporována v  nemalé výši. 
Jednak prostřednictvím dotačního 
programu pro tuto oblast, ale také 
prostřednictvím individuálních dotací 
a  darů. Podpořen byl provoz Senior 
Pointu, který sídlí v budově Kina Cen-
tral a podporuje informovanost, soci-
alizaci a zapojení seniorů do aktivního 
trávení volného času. Kontaktní místo 
je provozováno 2x týdně, vždy v úterý 
a čtvrtek od 8 do 12 hodin. 

Společnost ADRA je  mezinárod-
ní humanitární organizací poskytu-
jící pomoc lidem v  nouzi. V  našem 

městě podporuje dobrovolnickou čin-
nost a provozuje Charitativní obchod 
na ulici Havlíčkově. Město již tradič-
ně na tyto činnosti každým rokem při-
spívá. Mezi další organizace, které 
město podpořilo, patří Sociální služby 

města Třince, konkrétně denní staci-
onář Jantar, Krizové centrum Ostrava 
nabízející nepřetržitou a  bezplatnou 
pomoc lidem v akutní krizi a psychic-
ké tísni, Nadační fond Pavla Novot-
ného zabývající se  psychosociální 
podporou onkologických pacientů, 
Společnost pro ranou péči poskytují-
cí jedinečnou a významně potřebnou 
službu pro zrakově postižené.

Sport a bezpečnost by měly vždy jít 
ruku v  ruce, a  proto město spolufi-
nancuje také aktivity v  této oblas-
ti. Podpořena byla společnost Bez-
pečně na  silnicích, která realizuje již 
15. ročník projektu „Na kole jen s přil-
bou“. Hlavním cílem je přispět ke sní-
žení nehodovosti a  závažných ná-
sledků dopravních nehod cyklistů. 

„Místní sbory dobrovolných hasi-
čů hrají klíčovou roli ve výchově dětí 
a  mladých lidí. Prostřednictvím růz-
ných programů, školení a  soutěží 
se  mladí hasiči učí nejen hasičským 
dovednostem, ale také hodnotám 
jako jsou týmová spolupráce, zodpo-
vědnost a  občanská angažovanost,“ 
říká starosta města Karel Kula. Jako 
poděkování, podporu práce s  mlá-
deží a  rozvoj hasičského sportu 

poskytlo město peněžité dary všem 
pěti sborům – Město, Horní Žukov, 
Mistřovice, Mosty a  Stanislavice. 
Město se také podílelo na organizaci 
akce „155 let hasičstva na Těšínsku“, 
která se konala v červnu na bývalém 
autobusovém nádraží. 

Další finance byly poskytnuty České-
mu rybářskému svazu, který prová-
dí pomocí baktérií odbahnění rybníku 
v parku u centrálního hřbitova a Gym-
náziu Josefa Božka na florbalový tur-
naj „O  pohár gymnázia Josefa Bož-
ka“. Podpořeni byli také jednotlivci, 
kteří díky svým mimořádným výko-
nům reprezentují naše město, napří-
klad v krasobruslení.

Každoročně se v tomto období rozdě-
lují finance v  rámci takzvaných „Ma-
lých grantů“, což je dotační titul měs-
ta pro poskytování dotací do 35 tisíc 
korun zejména v oblasti kultury, spor-
tu, preventivních a  sociálních aktivit. 
Na  kulturu a  umělecké aktivity letos 
poputuje 650 tisíc korun a podpořeno 
bude 23 organizací, namátkou napří-
klad spolek Fotografický obzor, Ma-
tice Slezská, Collegium Canticorm, 
JAKOKDYSI, atd. V  sociální oblas-
ti město podpoří 45 tisíci korunami 
3 spolky, v oblasti sportu je to 18 do-
tací v celkové částce 500 tisíc korun, 
na ostatní činnosti půjde 200 tisíc ko-
run na  13 projektů. Mezi preventivní 
aktivity podpořené městem patří pro-
jekty zaměřené proti šikaně, sociál-
ně patologickým jevům nebo třeba 
na podporu finanční gramotnosti. Le-
tos město vyčlení téměř 220 tisíc ko-
run na 7 projektů v oblasti prevence. 

Aby se  děti o  prázdninách nenudily, 
pošlete je na tábor. Bezmála 300 tisíc 
korun přispělo město i  letos na  let-
ní tábory s různou tematikou. Poklad 
kapitána Sparrowa nebo vodácký tá-
bor? Vybere si každý.

Seznamy poskytnutých dotací najde-
te na  webu města v  sekci Finance, 
dotace a poplatky > Dotace > Dotace 
poskytnuté v minulých letech.

Hana Petrušková
odbor financí
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Letos opět zpříjemníme 
letní prázdniny dětem 
z našeho města
V  rámci vyhlášeného programu 
„Podpora táborových pobytů a  pří-
městských táborů v roce 2025“ od-
bor školství a kultury obdržel devět 
žádostí od  pěti organizací. Hodno-
tící komise vše důkladně posoudila 
a  doporučila Radě města podpořit 
všechny projekty.

Účelem programu je  finančně pod-
pořit aktivity neziskových subjektů 
v oblasti pořádání táborových pobytů 
a příměstských táborů pro děti a mlá-
dež ve věku od 6 do 15 let s trvalým 
pobytem na území našeho města. 

Dotace v maximální výši 200 Kč/dítě/
den se  vztahuje na  táborové pobyty 
(konečná částka na jedno dítě je vždy 
stanovena podle počtu žadatelů) 

a  skládá se  z  uznatelných nákladů 
spojených s  ubytováním, stravová-
ním, dopravou účastníků táborové-
ho pobytu a režijních nákladů. V pří-
padě příměstských táborů se dotace 
odvozuje od maximální výše 100 Kč/
dítě/den, a to s ohledem na omezený 
okruh uznatelných nákladů (tj. stravo-
vání a režijní náklady).

„V letošním roce jsme podpořili tábo-
rové pobyty a příměstské tábory část-
kou ve výši 296 660 korun. Díky tomu 
zorganizují neziskové organizace šest 
táborových pobytů a  tři příměstské 
tábory. Očekáváme, že  zpříjemníme 
prázdniny více než 260 dětem z Čes-
kého Těšína,“ podotýká starosta 
města Karel Kula a  dodává: „Přeje-
me organizátorům úspěšnou realizaci 

jejich programů a  všem účastníkům 
krásné léto plné nezapomenutelných 
zážitků!“

odbor školství a kultury

Malé granty poskytují 
finance 64 zajímavým 
projektům 
V  rámci každoročně vyhlašované-
ho dotačního programu na podporu 
aktivit v  kulturní, sportovní, vzdělá-
vací, preventivní, sociální, zdravot-
ní či  jiné oblasti obdrží místní spol-
ky a kluby v letošním roce od města 
dotace v celkové výši 1 614 600 Kč. 

Občané se  tak znovu mohou tě-
šit na  pestrou paletu aktivit volno-
časového vyžití. Finanční prostředky 
města podpoří například organizaci 
projektů: 

	🟥 Letní pěnová party pro děti (SH 
ČMS-SDH Český Těšín-Město), 

	🟥 Tradiční kulturní akce (MK  PZKO 
Mistřovice), 

	🟥 Charitativní módní přehlídka „Kwi-
at Morwy“ (Polské gymnázium – 
Polskie Gimnazjum im. Juliusza 
Słowackiego, Český Těšín), 

	🟥 Rekondiční pobyt (Sjednocená or-
ganizace nevidomých a slabozra-
kých České republiky, z.s.),

	🟥 Nesoutěžní sportovní a  volnoča-
sové aktivity dětí a mládeže (Spor-
tovní klub gymnázia v Českém Tě-
šíně, z.s.),

	🟥 Vodní turistika pro děti a  mládež 
(Junák – český skaut, středisko 
Zlatá Orlice Český Těšín, z.s.), 

	🟥 Včelařský rok (Český svaz včela-
řů, z.s., základní organizace Čes-
ký Těšín),

	🟥 Putování Českým Těšínem a oko-
lím: „Příroda a zážitky v srdci Tě-
šínska“ (Mateřská škola, základ-
ní škola a  střední škola Slezské 
diakonie),

	🟥 Mládež Ignite a  Crossclub 2025 
(Apoštolská církev, Křesťanské 
centrum Český Těšín).

Odbor školství a kultury, který je ga-
rantem tohoto tradičního dotačního 
programu, společně s Městskou po-
licií Český Těšín, obdržel 64 žádostí, 
které splňovaly podmínky vyhlášené-
ho programu, jehož cílem je finanční 

podpora aktivit neziskových subjektů 
ve vyjmenovaných oblastech. 

Celkový objem finančních prostřed-
ků, vyčleněných na  podporu uve-
deného dotačního programu, činil 
1 730 000 Kč. V rámci tohoto progra-
mu město poskytuje na jeden projekt, 
jehož realizace spadá do kalendářní-
ho roku 2025, dotaci v maximální výši 
35 000 Kč.

Odbor školství a kultury

Přehled všech pod-
pořených projektů 
naleznete na webo-
vých stránkách 
města Český Těšín.

Přehled všech pod-
pořených projektů 
naleznete na webo-
vých stránkách 
města Český Těšín.
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Město Český Těšín schválilo záměr 
prodeje šesti stavebních pozemků

	🟥 parc.č. 548/2, vým. 939 m2, 
	🟥 parc.č. 548/3, vým. 930 m2

	🟥 parc.č. 548/4, vým. 902 m2, 
	🟥 parc.č. 549/2, vým. 1023 m2, 
	🟥 parc.č. 549/3, vým. 963 m2, 
	🟥 parc.č. 549/4, vým. 1 506 m2,

vše k. ú. Mosty u Českého Těšína, k výstavbě rodinných domů, 

	🟥 formou elektronického výběrového řízení (licitace) na na-
bídku nejvyšší budoucí kupní ceny, provedeného organizáto-
rem licitace – společností Ostravská aukční síň s.r.o., se síd-
lem Průběžná 6178/2, Poruba, Ostrava, dne 7. 10. 2025 
v 10 hodin,

	🟥 registrace zájemců a  následná licitace bude probíhat 
na stránkách www.oas.cz/licitace,

	🟥 prohlídka pozemků se uskuteční  22. 9. 2025 ve 12 hod. 
a 24. 9. 2025 ve 12 hodin

Podmínky pro registraci zájemců a licitaci

	🟥 a) minimální nabídková cena 
ve výši Kč 1 500/m2;

	🟥 b) složení licitační jistoty jako zá-
lohy na  budoucí kupní cenu ve  výši 
100 000 Kč nejpozději do deseti dnů 
před zahájením licitace na účet orga-
nizátora licitace č. 373644773/0300;

	🟥 c) účastníkem licitace může být 
pouze fyzická osoba, která nemá 
žádné závazky vůči městu Český Tě-
šín po  splatnosti; vítěz licitace jako 
nabyvatel pozemku doloží potvrzení 
o bezdlužnosti vůči městu Český Tě-
šín ke dni podpisu kupní smlouvy;

	🟥 d) účastník licitace se může v rám-
ci licitačního bloku přihlásit k  licita-
ci na všechny pozemky, avšak s tím, 
že pokud bude jeho nabídka jako nej-
vyšší v  licitaci o nejvyšší kupní cenu 
konkrétního pozemku, nemůže se  již 
zúčastnit licitace o  nabídkovou kup-
ní cenu žádného z dalších pozemků;

	🟥 e) minimální příhoz bude činit 
10 000 Kč; 

	🟥 f) licitační jistota  100 000 Kč bude 
započtena jako záloha na kupní cenu, 
nevybraným účastníkům licitace 
(s  výjimkou druhého v  pořadí) bude 
licitační jistota vrácena do 3 pracov-
ních dnů ode dne konání licitace;

	🟥 g) v  případě neuzavření kupní 
smlouvy vítězem licitace připadne li-
citační jistota jako odstupné městu 

Český Těšín; tentýž závazek se  týká 
rovněž druhého v  pořadí účastníka 
s druhou nejvyšší licitační nabídkou;

	🟥 h) vítěz licitace se v rámci násled-
ně uzavírané kupní smlouvy s  měs-
tem Český Těšín zaváže k  dodržení 
termínu výstavby a kolaudace rodin-
ného domu do 6 let od uzavření této 
kupní smlouvy, a to pod smluvní po-
kutou ve výši 500 000 Kč ročně, po-
čínaje sedmým rokem od  uzavření 
kupní smlouvy do doby kolaudace ro-
dinného domu, nejdéle však do 10 let 
od  uzavření kupní smlouvy, k  tíži ví-
těze licitace a  současně kupujícího 
ve prospěch města Český Těšín jako 
prodávajícího, smluvní pokuta nebu-
de uplatněna pouze v důsledku vyšší 
moci anebo v  případě mimořádných 
okolností, které vítěz licitace jako sta-
vebník nemohl ovlivnit; 

	🟥 i) v  předmětné kupní smlou-
vě bude sjednáno předkupní prá-
vo ve  prospěch města Český Těšín 
do doby kolaudace rodinného domu, 
nejdéle však na  10 let, za  realizova-
nou kupní cenu pozemku sníženou 
o 10% a za v místě a čase obvyklou 
tržní cenu stavby stanovenou znal-
cem přibraným městem Český Těšín 
jako oprávněnou osobou z předkup-
ního práva;

	🟥 j) vítěz licitace jako kupující a nový 

vlastník zakoupeného pozemku, 
bude jako stavebník povinen dodr-
žet parametry zástavby dle územního 
plánu města Český Těšín;

	🟥 k) splatnost kupní ceny za  po-
zemek bude ke  dni podpisu kupní 
smlouvy, nejpozději do 30 pracovních 
dnů od přijetí usnesení Zastupitelstva 
města Český Těšín o  schválení pro-
deje pozemku; v  případě uplatnění 
druhého v pořadí účastníka s druhou 
nejvyšší licitační nabídkou bude po-
stupováno analogicky od výzvy měs-
ta k uzavření kupní smlouvy;

	🟥 l) kupní smlouva bude obsahovat 
závazek města Český Těšín ke zříze-
ní věcného břemene sjezdu a přípo-
jek inženýrských sítí k  prodávanému 
pozemku;

	🟥 m) město Český Těšín si v přípa-
dě neuzavření kupní smlouvy či  ne-
doplacení kupní ceny zájemcem, kte-
rý podal nejvyšší nabídku, vyhrazuje 
právo uzavřít kupní smlouvu i  s  pří-
padným zájemcem, který podal dru-
hou nejvyšší nabídku a současně ne-
vylicitoval jiný pozemek;

	🟥 n) město Český Těšín si vyhrazu-
je právo nepřijmout žádnou nabídku, 
event. neuzavřít vlastní kupní smlou-
vu, a to i bez udání důvodu a nároku 
ze  strany účastníka či  vítěze licitace 
o nejvyšší kupní cenu.

Michaela Karasová, odbor majetkoprávní
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Adaptační strategie na změnu klimatu 
města Český Těšín jde do finále 

Město Český Těšín v  loň-
ském roce zadalo zpraco-
vání adaptační strategie 
na  změnu klimatu, která 
má  Českému Těšínu po-
moci specifikovat opatření 
potřebná pro přizpůsobení 
se  města probíhajícím kli-
matickým změnám, kterou 
nyní právě dokončuje. 

„Podle aktuálních mode-
lů zde do  roku 2030 dojde 
ke  zvýšení průměrné tep-
loty vzduchu zhruba o  0,7 
°C, do roku 2050 pak o 1,9 
°C a do roku 2100 až o 4,3 
°C. Nárůst bude postup-
ně nejvíce patrný na  jaře 
a  v  zimě. V  návaznos-
ti na  růst průměrné teplo-
ty se  bude zvyšovat počet 
tropických dnů, každých 20 
let o 1,5 až dvojnásobek let 
předchozích. Mírné zvýšení 
potká také srážky. Nejdříve by  se  je-
jich množství v  příštích 20 letech 
mělo mírně snížit a poté mírně narůs-
tat tempem přibližně 23 mm za 10 let. 
Největší srážkové rozdíly budou pozo-
rovatelné na  jaře a na podzim. V  jar-
ním období srážky porostou, na pod-
zim a v zimě budou mírně klesat, aby 
se ke konci století vrátily na původní 
stavy. Letní období by  se  příliš mě-
nit nemělo, díky zvýšené teplotě však 
vzroste výpar a tím i vysoušení země. 
Zásadní proměnou bude zvýšení čet-
nosti hydrologických extrémů. Jeden 
z  nich – povodeň – jsme zakusili již 
na  podzim loňského roku. Mnohem 

četnější, než dříve budou také sucha 
a  horké teplotní vlny, dočkat se  mů-
žeme četnějších přívalových dešťů 
a  větrných extrémů,“ vysvětluje ve-
doucí odboru výstavby a  životního 
prostředí Jarmila Lyčková. 

Do  přípravy Adaptační strategie 
na  změnu klimatu města Český Tě-
šín byli v  loňském roce vtaženi oby-
vatelé města. Kterýkoliv občan měl 
možnost zaznačit svoje poznatky 
a  stanoviska do  tzv. pocitové mapy. 
Možnost nakonec využilo 84 respon-
dentů, kteří v pocitové mapě zazna-
čili 1230 bodů. Navazující dotazník 

pak vyplnilo 64 responden-
tů. Respondenti, kteří vypl-
nili dotazník o připravenosti 
města Český Těšín na  kli-
matickou změnu, se  jed-
noznačně shodli na  tom, 
že je důležité, aby se město 
připravovalo na  problémy 
spojené se změnou klimatu 
jako jsou sucho, vlny horka, 
přívalové deště, povodně 
a další extrémy. Dotazovaní 
na  základě svých vlastních 
zkušeností označili místa, 
kde se v době horka cítí pří-
jemně/nepříjemně, upozor-
nili na místa, kde se město 
potýká se suchem a vlnami 
veder a kde je potřeba něco 
v  souvislosti s  klimatický-
mi změnami řešit. Pouká-
zali také na  usychání zele-
ně či její nedostatek, s čímž 
souvisí i  přehřívání měs-
ta v  letních měsících. Dal-

ším často zmiňovaným problémem 
byly přívalové deště a silný vítr. Prio-
ritou by také mělo být snižování emisí 
oxidu uhličitého a omezování spotře-
by energie, k čemuž by mohla nejvíce 
dopomoci právě zmiňovaná výsadba 
zeleně, zateplování budov nebo vyu-
žívání solární energie. Výsledky poci-
tové mapy jsou součástí dokumentu 
adaptační strategie. 

„Na  uvedené predikce a  posouzení 
stávajícího stavu řešeného území na-
vazuje návrhová část, která popisuje, 
jakým směrem je  třeba město adap-
tovat, aby se u nás i dalším generacím 
obyvatel žilo stejně dobře jako před 
klimatickou změnou,“ podotýká Jar-
mila Lyčková z odboru výstavby a ži-
votního prostředí.

Zpracovatelem Adaptační strategie 
na  změnu klimatu města Český Tě-
šín je  renomovaná brněnská společ-
nost ASITIS s.r.o., která před několi-
ka lety mj. zpracovala také adaptační 
strategie měst Orlová, Havířov, Kar-
viná, Frýdlant nad Ostravicí a mnoho 
jiných. 

Jarmila Lyčková
odbor výstavby 

a životního prostředí
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Ocenění Kamilu Kiszovi 
Policistou roku 2024 z  obvodního 
oddělení Český Těšín se  stal prap. 
Kamil KISZA. 

Kamil slouží již třiatřicet let, z toho té-
měř dvacet let na  pozici dozorčího 
útvaru. „Je to jeden z nezkušenějších 

dozorčích. Je spolehlivou oporou po-
licistů v  hlídce, kterým dokáže sa-
mostatně poradit a  rozhodnout, jak 
jednat v dané situaci,“ vysvětluje po-
licejní mluvčí Miroslav Kolátek a do-
dává: „Pro jeho skvělé vystupování 
a komunikační schopnosti si získal au-
toritu a respekt svých kolegů.“ 

Slavnostního ocenění nejlepších po-
licistů našeho regionu se  zúčastnil 
i  starosta města Karel Kula: „Vážím 
si  lidí, kteří v  životě něco dokáza-
li a  snaží se  předávat své zkušenos-
ti a  poznatky svým kolegům. Děkuji 
Kamilu Kiszovi za  jeho dobrou práci 
a přeji mu hodně úspěchů.“

 (re)

Propustek v Mistřovicích 
projde rekonstrukcí

Jak už jsme vás informovali, propustek v Mistřovicích, který vloni zničila vich-
řice, se dočká nové podoby. Stávající propustek v havarijním stavu projde de-
molicí a nahradí ho nový propustek tvořený betonovou prefabrikovanou rámo-
vou propustí. Práce by měly být zahájeny v červenci a potrvají sto dnů. Nutno 
upozornit, že v souvislosti s rekonstrukcí je připravena náhradní trasa pro pěší 
i cyklisty. 

(re)

O prázdninách se v centru města 
významně omezí doprava

	🟥 V  době od  27. června od  7 ho-
din do  30. září do  18 hodin dojde 
postupně v několika etapách k ome-
zení silničního provozu v  centru 
města. Nejvíce budou pracemi zasa-
ženy ulice Pražská, Božkova, Moske-
vská a Štefánikova. V důsledku uza-
vírek stavba ovlivní dopravu v  širší 
části centra města. Jedná se  o  akci 
společnosti Severomoravské vodo-
vody a  kanalizace a.s., při které do-
jde k opravě revizních šachet na výše 
uvedených komunikacích. Dopravně 
nejnáročnější budou první dvě etapy, 
od 27. června do 27. července.

	🟥 V termínu od 27. června od 7 ho-
din do  13. července do  18 hodin 

bude úplně uzavřen silniční provoz 
v křižovatce ulic Pražské a Štefáni-
kovy. Příjezd do  centra města bude 
možný z  ulice Střelniční nebo Čap-
kovy. Vjezd na  náměstí ČSA bude 
umožněn z ul. Moskevské.

	🟥 V  termínu od  14. července od  7 
hodin do 27. července do 18 hodin 
bude zcela uzavřen silniční provoz 
na  ul. Božkově v  blízkosti křižovat-
ky s ul. Hlavní třídou. Po  tuto dobu 
bude na ul. Pražské v úseku mezi ul. 
Štefánikovou a  ul. Hlavní třídou zří-
zen obousměrný provoz. Etapa ovliv-
ní rovněž spoje MHD Český Těšín. 
V  tomto termínu nebudou autobu-
sy linek MHD obsluhovat zastávky 

„Radnice“ a „Muzeum“. Na ul. Hlavní 
třídě naproti prodejny Domino Sport 
bude zřízena náhradní autobusová 
zastávka.

Město vychází vstříc řidičům.  V době, 
kdy budou probíhat práce v  centru 
města, bude umožněno  parkování 
na zpevněné ploše bývalého autobu-
sového nádraží, a to od 30. 6. 2025. 
Přechodné dopravní značení umožní 
na tuto plochu vjíždět ze silnice II/468 
ul. Jablunkovské i  silnice II/648 ul. 
Frýdecké.

Tomáš Hloušek
odbor živnostenský a dopravy
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Seminář pro pěstounské rodiny aneb 
víkend plný zajímavostí a her

Od soboty 17. do neděle 18. května 
se uskutečnil již 21. víkendový vzdě-
lávací seminář pro rodiny s  dětmi 
v  pěstounské péči z  Českého Těší-
na, tentokrát na Chatě Hrádek v ne-
dalekém Hrádku. Seminář byl v  le-
tošním roce uspořádán zejména pro 
tzv. krizové pěstounské rodiny, které 
pomáhají ohroženým dětem v  pře-
chodné krizové situaci.

Během společného pobytu dospě-
lí účastníci absolvovali odbornou 
část semináře věnovanou posky-
tování první pomoci a  realizovanou 

Českotěšínští senioři si užívali ozdravných 
pobytů v Luhačovicích

Město Český Těšín pokračuje ve své 
letité tradici ozdravných pobytů pro 
seniory v Luhačovicích. 

„V prvním turnusu měli senioři příleži-
tost zúčastnit se slavnostního „Oteví-
rání pramenů“. Okusili regionální spe-
ciality, zhlédli vystoupení folklórních 
souborů a  zazpívali si  s  cimbálovou 
muzikou. Luhačovický pivovar v rám-
ci exkurze nabídl seniorům barvité vy-
právění paní průvodkyně a  skvělou 
pivní ochutnávku,“ popisuje zážitko-
vý program našich seniorů vedoucí 
odboru sociálního Jana Rodáková.

A to nebylo vše, ochutnali např. luha-
čovického „Vincenta“, „Lázeňského 
šviháka“ a jiní dali přednost návštěvě 
výrobny lázeňských oplatků či navští-
vili Baťův kanál. 

Téměř všechny dny vybízely k  pro-
cházkám rozkvetlou lázeňskou ko-
lonádou a  kolem přehrady. Všichni 
si užili relaxaci v hotelovém wellness 
centru nebo v  kavárně při výborné 
kávě a sladkém pokušení.

Českotěšínské lázeňské hosty navští-
vilo i vedení našeho města - starosta 
Karel Kula, místostarostové Jan Pe-
kař a Vít Slováček. V lázních je přiví-
tal starosta Luhačovic Marian Ležák, 
který se aktivně zapojil do společné-
ho programu s vedením města.

Během návštěvy se hovořilo o význa-
mu těchto pobytů pro seniory, ale 
také o možnostech další spolupráce. 
Zástupci města společně se  seniory 
strávili příjemný čas v  rozhovorech, 
kdy senioři sdíleli pozitivní dojmy 
z krásného prostředí lázní Luhačovic, 
příjemného ubytování a také výborné 
gastronomie.

„Naše město pořádá ozdravné po-
byty pro seniory již od  roku 2003. 
Wellness hotel Pohoda je  situován 
v  klidné části Luhačovic, nedaleko 
známé Pozlovické přehrady. Nabí-
zí svým hostům komfortní ubytování, 
wellness centrum, moderní gastro-
nomii a příjemnou obsluhu. Procház-
ky do  okolí Luhačovic jsou vítaným 

aktivním odpočinkem a léčivé prame-
ny jsou nedílnou součástí celkové re-
laxace a  atmosféry Luhačovic. Jsem 
rád, že  si  naši senioři mohou toho-
to ozdravného pobytu užívat plnými 
doušky,“ zdůraznil místostarosta Vít 
Slováček.

Starosta Karel Kula uvedl, že ho těší 
spokojenost českotěšínských se-
niorů: „Je  dobře, že  tato tradice lá-
zeňských pobytů pro naše seniory 
je v Českém Těšíně zavedena. Gene-
race našich seniorů si  takovýto od-
počinek zaslouží. Potěšila nás i  slo-
va chvály, ať  už  na  wellness hotel 
Pohoda či  samotné lázeňské měs-
to Luhačovice. Senioři vyjádřili oce-
nění a poděkování i městu Český Tě-
šín za realizaci tradičních ozdravných 
pobytů.“

(re)
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Den s IZS v Českém Těšíně 
V pondělí 26. května proběhl na kou-
pališti v Českém Těšíně Den s Inte-
grovaným záchranným systémem, 
který byl určen především žákům 
šestých a  osmých tříd základních 
škol. 

Akci pořádalo město ve  spolupráci 
nejen se  složkami IZS – Hasičským 
záchranným sborem Moravskoslez-
ského kraje, Policií České republiky, 
Zdravotní záchrannou službou Mo-
ravskoslezského kraje, Celní správou, 
Vodní záchrannou službou Těrlic-
ko, Městskou policií Český Těšín, ale 
také s  dalšími organizacemi – AGEL 
Střední zdravotnická škola a  Vyš-
ší odborná škola zdravotnická s.r.o. 
a Psí pomoc.

Cílem bylo přiblížit dětem práci zá-
chranných složek. Děti tak získaly 

cenné informace a především si od-
nesly zážitky, které mohou podpořit 
jejich povědomí o bezpečnosti a kri-
zových situacích. 

Program byl bohatý a  interaktivní. 
Děti si  mohly prohlédnout hasičská 
auta, policejní vozy i sanitky záchran-
né služby. Nechyběly ani praktické 
ukázky – záchranu tonoucího všem 
představila vodní záchranná služba 
ve  spolupráci se  zdravotní záchran-
nou službou. Celní správa se posta-
rala o  zajímavé ukázky a prezentaci, 
včetně zadržení pachatele psovodem. 

Velký úspěch sklidila prezentace 
žáků a  učitelů ze  Střední zdravotní 
školy Agel, kteří dětem předvedli zá-
kladní postupy první pomoci a umož-
nili jim, aby si  vyzkoušely resuscita-
ci na figurínách. Policisté vysvětlovali, 

jak se  zachovat v  nebezpečných si-
tuacích, a  děti si  mohly prohlédnout 
výstroj pořádkové jednotky, jízdu 
na  čtyřkolkách a  unikátní „opilecké“ 
brýle. V neposlední řadě dělala spo-
lečnost dětem také organizace Psí 
pomoc, která se snažila přiblížit život 
našich čtyřnohých společníků. 

„Den s IZS“ v našem městě opět po-
tvrdil, že vzdělávání a prevence jsou 
klíčem k  bezpečnější společnosti. 
Akce přispívá k  vytváření vědomých 
a  připravených občanů již od  útlé-
ho věku. Doufáme, že  se  podob-
né akce budou konat i  v  budoucnu, 
a že se na nich opět setkáme v hoj-
ném počtu.

Júlia Holienčinová
odbor občanskosprávní 

Mgr. Libuší Koppovou, zakladatelkou 
společnosti Medica. Přednáška včet-
ně ukázek první pomoci na modelech 
přinesla spoustu přínosných a užiteč-
ných informací a  poznatků do  prak-
tického života. 

V  sobotu odpoledne byl pro všech-
ny děti připraven program zahrnující 
ukázky triků s pejsky, tvoření zvířátek 
a  autíček z  papíru a  tvoření šperků 
z korálků. V neděli předvedl účastní-
kům pobytu své dovednosti kouzelník 
a bavič Nikolas Kara. Sobotní i neděl-
ní program v  interiéru chaty byl při-
praven tak lákavě, že  děti i  dospělé 
dostatečně zaujal a  nepřízeň počasí 
rozhodně nebyla překážkou. 

Semináře se  zúčastnilo 11 pěstoun-
ských rodin s 16 dětmi. „Město Čes-
ký Těšín tímto dlouhodobě vyjadřuje 
pěstounským rodinám svou podporu 
a poděkování. Zároveň rozšiřuje infor-
mace o potřebnosti pěstounské péče 
do  povědomí dalších občanů,“ zdů-
raznil místostarosta Vít Slováček, 

který na akci zavítal, aby práci všech 
pěstounů ocenil a osobně jim za vše 
poděkoval. „Rád jsem využil i  mož-
nosti si během semináře vyslechnout 
sdílené zkušenosti z  péče o  přijaté 
děti,“ podotkl místostarosta a dodal, 
že ho těší, že pěstouni takovéto akce 
na rozšíření poznatků a výměnu zku-
šeností vítají. 

Na území města Český Těšín a obce 
Chotěbuz žije v  53 rodinách celkem 
79 dětí, které jim byly svěřeny do pře-
chodné nebo dlouhodobé pěstoun-
ské péče. Jsou to děti, které z nejrůz-
nějších důvodů nemohou žít ve svých 
biologických rodinách. V naší repub-
lice je však stále mnoho dalších dětí, 
pro které se  náhradní rodina dosud 
nenašla. I z těchto důvodů Moravsko-
slezský kraj realizuje kampaň Dejme 
dětem rodinu, jejímž cílem je umožnit 
dětem, které nemohou vyrůst ve své 
rodině, prožít své dětství v  přiroze-
ném rodinném prostředí. Kampaní 
jsou podporovány a  rozvíjeny aktivi-
ty ke zvyšování informovanosti laické 

a odborné veřejnosti a  také jsou ak-
tivně vyhledáváni zájemci o  náhrad-
ní rodinnou péči. Město Český Tě-
šín se ke kampani k náhradní rodinné 
péči připojuje aktivitami zvyšujícími 
povědomí o  potřebnosti pěstounské 
péče.

Na  pěstouny jsou při péči o  přija-
té děti kladeny velké nároky na  je-
jich dovednosti a  schopnosti – musí 
být schopni se o děti postarat a chrá-
nit je, dát jim pocit bezpečí a stabili-
ty, naplňovat jejich vývojové potřeby, 
podporovat vztahy mezi vrstevníky 
a  s  biologickou rodinou a  spolupra-
covat s  dalšími odborníky. Pěstou-
ni poskytují dětem svůj čas, energii 
a  lásku, díky čemuž mají děti šan-
ci i  přes svůj komplikovaný počátek 
prožít plnohodnotný život. Proto pat-
ří všem těmto rodinám velké poděko-
vání, uznání a respekt. 

Dana Moldrzyková
odbor sociální
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Historicky 
první medaile 
z MČR! 
Mažoretky ze  Střediska volné-
ho času Amos letos ukončily sezó-
nu naprosto fantasticky. Už  několik 
let se účastní mistrovství České re-
publiky pod záštitou asociace CMA, 
kde je rok od roku větší konkurence. 
Naše Amosky si  letos s konkurencí 
náramně poradily a z MČR dovezly 
bronzovou medaili v  kategorii mini 
formace kadet baton hobby. 

Není to  však jejich jediný úspěch. 
V  průběhu roku se  zúčastnily mezi-
národních nepostupových soutěží, 
následně kvalifikačních a  semifinálo-
vých kol. Z žádné soutěže se nevrátily 
s prázdnou. Během soutěžní sezóny 

získaly 6x zlato, 6x stříbro a 4x bronz. 
Teď už  je  čeká jen poslední soutěž, 
a to Dračická hůlka v Návsi, kde bu-
dou bojovat o  co  nejlepší umístění. 
Holky touto soutěží ukončí soutěžní 
sezónu 2025 a od září se začnou při-
pravovat na další cestu plnou nových 
soutěží, zážitků a věříme i úspěchů. 

Děkujeme vedoucí trenérce Kristině 
Bilkové a trenérkám Soně Macoszko-
vé a  Kateřině Karteczkové za  trpěli-
vou práci a  za  krásnou reprezentaci 
našeho SVČ a města Český Těšín.

Zdeňka Burda
SVČ Amos

145 let folklóru nad Olší
Letošní rok přinesl dvě významná 
jubilejní výročí — 70 let od  založe-
ní folklórního souboru Slezan, jehož 
zřizovatelem je  Středisko volného 
času Amos z Českého Těšína, a 75 
let od vzniku Zespołu Pieśni i Tańca 
Ziemi Cieszyńskiej im. Janiny Mar-
cinkowej z Cieszyna.

K prohloubení přeshraničních kontak-
tů, poznávání historie souborů, a jako 
pozvánku ke  společným oslavám 
s  obyvateli česko-polského pohrani-
čí, soubory využívají společného pro-
jektu 145 let folklóru nad Olší.

Cílem projektu je  prostřednictvím 
společných koncertů, výstav a  fol-
klórních akcí v  průběhu roku rozví-
jet spolupráci mezi oběma soubory 
a společně prezentovat bohaté umě-
lecké dědictví v oblasti kultury a lido-
vých tradic. 

Roční kalendář akcí, nabízející umě-
lecké prezentace a společná vystou-
pení, byl sestaven takovým způso-
bem, aby se akce pro veřejnost konaly 
během celého roku 2025. Akce probí-
hají jak na polské, tak na české straně 

hranice a bude se jich moci zúčastnit 
široká veřejnost. 

V  prvním pololetí se  akce kona-
ly v  Cieszyně: v  lednu koncert ko-
led v Ježíšově kostele, v dubnu ver-
nisáž plenérové výstavy v  Parku 
Pokoje s  tematickými ukázkami ve-
likonočních lidových zvyků. Květen 
přinesl pestrou, velmi zdařilou spo-
lečnou akci „Majówka z  folklorem“ 
na  Zámeckém vrchu a  začátkem 
června se  v  Divadle A. Mickiewic-
ze uskutečnily dva výroční koncer-
ty souboru z  Cieszyna, samozřejmě 
za účasti českých hostů. 

Ve  druhém pololetí letošního roku 
překročíme řeku Olši na  český břeh 
a pozveme vás do prostor Střediska 
volného času Amos na další folklórní 
akce, a to v měsíci září na Lidové babí 
léto a na společnou výstavu. V  listo-
padu na závěrečnou akci v rámci pro-
jektu, nazvanou „Děcky krojovy bal“ 
s  ukázkami tanečních a  pěveckých 
dovedností v provedení dětí z našich 
souborů a  ostatních folklórních sou-
borů působících v našem regionu. 

Společným česko-polským projek-
tem chceme ukázat, že  nás spojuje 
i obrovská vášeň, hudba, zpěv, tradi-
ce a krása lidových krojů. Spojuje nás 
také — a  to  především — přátelství 
a úcta, s nimiž oba soubory přistou-
pily k realizaci projektu, jenž byl v plá-
nech již řadu let.

Projekt je  spolufinancován z  Evrop-
ského fondu pro regionální rozvoj 
prostřednictvím Euroregionu Těšín-
ské Slezsko v  rámci Fondu malých 
projektů.

Magdalena Peč
SVČ Amos
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Ocenění nejúspěšnějších žáků 
českotěšínských škol 

Město Český Těšín si  každoročně 
připomíná výjimečné studijní úspě-
chy žáků a  studentů našich škol. 
Nejinak tomu bylo i v letošním roce, 
kde se tento slavnostní akt uskuteč-
nil ve čtvrtek 12. června v Knihovně 
a čítárně AVION. 

V  úvodu starosta města Karel Kula 
všechny přivítal, vyzvedl mimořád-
né úspěchy našich žáků a  studen-
tů a vyjádřil přesvědčení, že o všech 
ještě uslyšíme. „Všichni už  teď do-
sahují vynikajících výsledků, jsou pil-
ní, úspěšní, talentovaní a  mají před 
sebou velkou budoucnost,“ zdůraz-
nil starosta města Karel Kula a dodal: 
„Přeji jim mnoho dalších úspěchů, sílu 
pokračovat v rozvoji a radost ze vše-
ho, co je baví a naplňuje.“ 

Letos si z rukou představitelů města, 
starosty Karla Kuly a  místostarostů 
Jana Pekaře a Víta Slováčka, převzali 
ocenění tito žáci a studenti:

	🟥 Masarykova základní 
škola a mateřská škola 
Český Těšín 

MARKÉTA ORSZULIKOVÁ (5. tří-
da) - dlouhodobě dosahuje vyni-
kajících studijních výsledků napříč 
všemi předměty. V  kolektivu půso-
bí velmi pozitivně. Její klidné a  vy-
rovnané vystupování přispívá k  přá-
telské atmosféře ve  třídě, kde je pro 
ostatní vzorem v  pracovitosti, pocti-
vosti a  vstřícnosti. V  samostatných 
pracích přináší nové nápady, překva-
pí nevšedním pohledem na  zadaná 

témata. Její práce jsou nejen obsaho-
vě hodnotné, ale i estetické a jazyko-
vě velmi dobře zpracované. Kreativitu 
uplatňuje rovněž při účasti na  škol-
ních projektech, soutěžích a tvůrčích 
aktivitách, kde s  úspěchem repre-
zentuje třídu i  školu. Nejvýraznějšího 
úspěchu dosáhla v mezinárodní sou-
těži Klokánek. Markéta se  zúčastni-
la také finanční gramotnosti, recitač-
ní a  pěvecké soutěže. Každý nový 
koníček je  pro ni  výzvou i  zábavou 
zároveň. 

HYNEK MITRENGA (9. třída) - je pří-
kladem toho, co  znamená skuteč-
ný školní úspěch. Nejenže po  celou 
dobu studia dosahoval výborných 
studijních výsledků, ale zároveň byl 
aktivní i  v  mnoha dalších oblastech 
školního života. Jeho účast v  před-
mětových olympiádách a  soutěžích 
byla vždy úspěšná – ať už šlo o pří-
rodní vědy, matematiku nebo jazyky, 
vždy šel do  všeho naplno. Zároveň 
je vynikajícím sportovcem, který ško-
lu úspěšně reprezentoval na  všech 
možných turnajích, soutěžích a  at-
letických závodech, kde opakovaně 
dokazoval, že i mimo učebnu dokáže 
být lídrem.

Vedle všech těchto úspěchů je  Hy-
nek také skromný, ochotný pomoci 
ostatním, a vždy byl pro své spolužá-
ky vzorem. Ve volném čase je aktiv-
ním florbalovým hráčem. Je to prostě 
žák, na kterého se nezapomíná.

	🟥 Základní škola a mateřská 
škola Český Těšín 
Hrabina 

ONDŘEJ KRZYŽÁNEK (9. třída) – 
prokázal nejen poctivý přístup k uče-
ní, ale také mimořádnou všestrannost 
a hluboký zájem o svět kolem sebe. 
Silnou stránkou Ondry je matematika. 
Právě v  tomto předmětu vyniká díky 
svému logickému uvažování a schop-
nosti hledat efektivní řešení problémů. 
Pravidelně se účastní matematických 
soutěží, kde úspěšně reprezentu-
je školu. Od útlého věku ho fascinuje 
technika – skládání LEGO stavebnic, 
zejména technických modelů, které 
nevnímá pouze jako hračku, ale jako 
způsob, jak porozumět konstrukčním 
principům, logice a  kreativnímu ře-
šení problémů. Tento zájem přeros-
tl v  touhu studovat strojírenství, kde 
by mohl své dovednosti dále rozvíjet 
a v budoucnu je uplatnit i v praxi. 

Kromě techniky Ondra nezapomí-
ná ani na  sport. Hře na  elektrickou 
kytaru se  věnuje s  velkým nadše-
ním a  vytrvalostí, což svědčí o  jeho 
schopnosti soustředit se, systema-
ticky pracovat a  neustále se  posou-
vat vpřed. Hudba mu  přináší radost 
a inspiraci. Je to pohodář, se kterým 
je fajn být ve třídě. 

JIŘÍ PASZ (9. třída) - vyniká nejenom 
svým prospěchem, ale i ochotou na-
slouchat a pomáhat ostatním. Je ob-
líbený pro svou přátelskou povahu 
a má přirozenou autoritu. Dokáže být 
oporou svým spolužákům.
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Během školní docházky se  pravidel-
ně účastnil vědomostních soutěží, 
např. Matematického nebo Přírodo-
vědného klokana. Zde s  úspěchem 
reprezentoval svou třídu i školu. Jeho 
koníčkem je  historie a  v  letošním 
školním roce dosáhl krásného úspě-
chu – postoupil do krajského kola Dě-
jepisné olympiády.

Jirka však není jen teoretik, má  rád 
také manuální práci. Jeho srdce pa-
tří dobrovolným hasičům, kde aktiv-
ně působí a ukazuje, že mu nechybí 
smysl pro zodpovědnost a  týmovou 
spolupráci.

Jeho snem je  stát se  právníkem – 
a ve škole věří, že díky své pracovi-
tosti, inteligenci a  pevnému charak-
teru má  všechny předpoklady toho 
dosáhnout. 

	🟥 Základní škola a mateřská 
škola Český Těšín Pod 
Zvonek

EMA MAROSZOVÁ (4. třída) – žáky-
ně s vynikajícími studijními výsledky, 
milá, skromná a empatická spolužač-
ka, vždy ochotná pomoci ostat-
ním. Je  přirozeným stmelovačem 

kolektivu. Podporuje spolužáky 
a vždy usiluje o to, aby každý z nich 
mohl zažít úspěch. Kromě studij-
ních výsledků je  Ema také nadějnou 
sportovkyní. Mažoretkovému sportu 
se věnuje ve Středisku volného času 
Amos. S grácií a jistotou ovládá svou 
hůlku a její odhodlání a talent ji dove-
dl přes přísné kvalifikace až na Mis-
trovství České republiky, a  to  hned 
ve  třech soutěžních kategoriích. Ob-
sadila třetí místo v kategorii formace 
a stala se druhou vicemistryní ČR a 4. 
místo v kategorii sólo. Ema Maroszo-
vá je  především skvělým člověkem, 
který pozitivně ovlivňuje své okolí. 
Její laskavost, skromnost a  schop-
nost budovat dobré vztahy z  ní  činí 
výjimečnou osobnost a  zaslouží 
si uznání. 

TEREZA ŠPOKOVÁ (8. třída) - je mi-
mořádně inspirativní mladá osobnost, 
která vyniká nejen svými sportovními 
úspěchy, ale také charakterem, pří-
stupem k učení a mezilidskými vztahy. 
Je reprezentantkou českého ženské-
ho hokeje a  hráčkou klubu HC  Vlci. 
Nedávno byla nominována na  pres-
tižní turnaj Final Four Future Olympi-
ans U15, jehož cílem je připravit na-
dějné hokejistky na zimní olympijské 

hry v  roce 2030 – což samo o sobě 
svědčí o  jejím talentu, odhodlání 
a pracovitosti.

Ve  školním prostředí je  stejně inspi-
rativní jako na  ledě. Je  to  žákyně, 
která nikdy nezůstane stát na  mís-
tě. Aktivně se  zajímá o  svět kolem 
sebe, klade smysluplné otázky a vy-
trvale hledá odpovědi, dokud dané 
téma skutečně nepochopí. Její odva-
ha ptát se a diskutovat je obdivuhod-
ná a často inspiruje i ostatní spolužá-
ky k větší aktivitě.

Bojuje za pravdu a spravedlnost, což 
z  ní  činí přirozenou morální autoritu 
mezi vrstevníky. Tereza je zkrátka vý-
jimečná žákyně, jejíž úsilí, vytrvalost 
a hodnoty si zaslouží ocenění.

	🟥 Základní škola a mateřská 
škola Český Těšín 
Kontešinec

ANNA ZÁLESKÁ (9. B) - není jen vý-
jimečná žákyně, ale především inspi-
rující osobnost, která svým talentem, 
odhodláním a  laskavým přístupem 
obohatila školní život všech. Vždy 
se  vyznačovala nejen skvělými aka-
demickými výsledky, ale i obrovskou 
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chutí pomáhat, tvořit a  přinášet ra-
dost ostatním.

Její vítězství v  celostátní výtvarné 
soutěži „Třikrát co!“ nebylo náhod-
né – bylo potvrzením jejího mimořád-
ného talentu, kreativity a  schopnosti 
vnést do  každého díla kousek své-
ho srdce. Anička byla také neodmy-
slitelnou součástí Žákovské rady, kde 
pomáhala organizovat školní akce 
a  povzbuzovala své spolužáky, aby 
se  aktivně zapojili do  dění ve  škole. 
Nechyběla ani při nejvýznamnějších 
školních událostech – její vystoupe-
ní na vánočních koncertech dodávalo 
těmto chvílím zvláštní atmosféru pl-
nou emocí a  akademie k  100. výro-
čí školy by  bez jejího přínosu neby-
la stejná. Vždy reprezentovala školu 
nejen svým talentem, ale i neobyčej-
nou lidskostí, zodpovědností a  tou-
hou rozdávat radost.

DOROTA LAPÚNIKOVÁ (5. A) - svým 
nadšením, talentem a pracovitostí in-
spiruje nejen své spolužáky. Dorota 
je všestranně nadaná – nejenže vyni-
ká ve sportu, ale její kreativita se pro-
jevuje i  v  hudbě a  výtvarné tvorbě. 
Přírodověda ji  fascinuje a  její znalos-
ti ji posouvají stále dál. Je příkladnou 
studentkou s výborným prospěchem 
a  její úsilí bylo korunováno přijetím 
na víceleté gymnázium.

Během letošního školního roku re-
prezentovala školu v  mnoha soutě-
žích a dosáhla vynikajících výsledků. 
V soutěži finanční gramotnosti „Bož-
kova kasička“ se  umístila mezi nej-
lepšími. Svou lásku k recitaci projevi-
la v  soutěži recitátorů a  její hudební 
talent jí  vynesl 2. místo v  regionál-
ním kole těšínských lidových písní 
„Zpěváček“.

Sportovní duch ji  provází ve  všech 
soutěžích – v atletickém trojboji, mi-
niházené, kde získala ocenění jako 
nejlepší střelec, i  ve  vybíjené, kde 
se svým týmem vybojovala vítězství. 
Ani ekologie jí  není cizí – v  soutěži 

„Ekofakt“ se svým projektem obsadi-
la krásné 3. místo.

	🟥 Polská základní škola 
a mateřská škola - Polska 
Szkoła Podstawowa 
i Przedszkole Český Těšín

JAKUB SIKORA (9. třída) - je žákem 
se  širokým spektrem zájmů. Jakub 
je milý, skromný, přátelský mladý člo-
věk se všestranným nadáním. 

Je  aktivním členem skautské skupi-
ny OPTY, kde rozvíjí týmovou spolu-
práci, samostatnost a  vůdčí schop-
nosti. Jeho hudební talent se projevil 
v několika vítězstvích v pěvecké sou-
těži Zpěváček v  kategorii sólový 
zpěv nebo duet, kromě toho zpívá 
také ve  sboru Trallala, který získá-
vá vysoká ocenění na mezinárodních 
soutěžích.

Pravidelně se  účastnil matematic-
kých soutěží jako Matematický klo-
kan a Pythagoriáda, stejně jako sou-
těží z  anglického jazyka, českého 
jazyka a zeměpisu.

V  polském jazyce se  zúčastnil spi-
sovatelské soutěže Mistrz pióra, 
kde rozvíjel své literární dovednosti 
a schopnost kreativního psaní. Opa-
kovaně postupoval do vyšších kol re-
citační soutěže Kresy. Kromě toho 
se  úspěšně zapojoval do  sportov-
ních turnajů a  působil rovněž v  pro-
jektu Příběhy našich sousedů, za-
měřeném na zaznamenávání příběhů 
pamětníků.

ADAM SABELA (9. třída) - patnácti-
letý student z Vělopolí, vesnice neda-
leko Českého Těšína. Sportovec, spi-
sovatel, milovník historie.

Mezi jeho největší školní úspěchy pa-
tří mezi jinými druhé místo v  literár-
ní soutěži. Výrazně se  prosadil také 
v dějepisných olympiádách, kde do-
sahoval velmi dobrých výsledků. Byl 
rovněž součástí projektu Příběhy 

našich sousedů, kde se svým týmem 
obsadil třetí místo.

Kromě studia si Adam pěstuje vztah 
ke sportu, kterému se věnuje aktivně 
už několik let. Nejvíce ho zaujal bad-
minton, který hraje více než čtyři roky 
a během té doby získal řadu ocenění. 
Mezi jeho další oblíbené sporty pat-
ří fotbal a  kondiční běh. Nevyhýbá 
se ani zimním sportům.

Ve  škole, ale i  na  mimoškolních ak-
cích se  Adam uplatňuje jako aktivní 
organizátor různých akcí a aktivit.

	🟥 Gymnázium Josefa Božka 
Český Těšín

BARBORA ŠTEFAŇÁKOVÁ - vyni-
kající studentka, která má  standard-
ně nejen vyznamenání, ale po většinu 
studia také samé výborné. Výjimeč-
ná je  především v  jazycích, kde zís-
kává ocenění na  olympiádách i  dal-
ších soutěžích. V tomto školním roce 
obsadila 3. místo v celostátní soutěži 
v anglickém jazyce Den s překladem, 
který pořádala Ostravská univerzita 
a v regionálním kole konverzační sou-
těže ve francouzském jazyce obsadila 
2. místo. Zároveň byla jednou z hlav-
ních moderátorek celostátní přehlíd-
ky škol České republiky ve francouz-
ském jazyce, kterou pořádá škola, 
pod názvem Umím francouzsky. 
Je také redaktorkou úspěšného škol-
ního časopisu Božkopis, který sbírá 
regionální i celostátní ocenění.

	🟥 Polské gymnázium – 
Polskie Gimnazjum im. 
Juliusza Słowackiego, 
Český Těšín

MAREK SABELA - je  žákem 2. roč-
níku. Výjimečný student, který svým 
přístupem k  učení, chováním i  mi-
moškolními aktivitami reprezentuje 
školu i město na velmi vysoké úrovni.

Od  útlého věku se  intenzivně zají-
má o historii, geografii a biologii – tři 



Těšínské listy 17 Červen/Červenec 2025

obory, kterým věnuje mimořádnou 
pozornost a  v  nichž dosahuje vý-
borných výsledků. V  letošním škol-
ním roce obsadil 2. místo v okresním 
i  krajském kole dějepisné olympiá-
dy a  kvalifikoval se  do  celostátního 
kola, které proběhne v  červnu. Zá-
roveň se úspěšně účastnil krajského 
kola biologické olympiády (kategorie 
B) a regionálního kola prestižní týmo-
vé soutěže Eurorebus v Brně.

Marek patří k  nejlepším žákům ško-
ly, a  to  nejen díky svým výsled-
kům, ale i  díky své píli, spolehlivos-
ti a schopnosti samostatně pracovat. 
Je  studentem, který neustále pracu-
je na svém rozvoji. Jeho přístup je in-
spirací nejen pro vrstevníky, ale i pro 
pedagogy.

	🟥 Albrechtova střední škola 
Český Těšín

IVETA KURKOVÁ - je  žákyní 3. roč-
níku učebního oboru cukrářka. Je ak-
tivní a  ochotně pomáhá na  různých 
školních cateringových akcích, kde 
vždy reprezentuje školu s  profesio-
nalitou a  úsměvem. Navíc má  velké 
srdce – ve  volném čase neváhá po-
moci slabším spolužákům s  učením 
či praxí.

Kromě výborných výsledků ve  škole 
sbírá i  úspěchy v  odborných soutě-
žích. Už  v  1. ročníku získala 3. mís-
to v  prestižní soutěži Marlenka Cup. 
Ve 2. ročníku si  odvezla z  téže sou-
těže zlato – 1. místo – a  letos, ve 3. 
ročníku, tento úspěch obhájila. 
To se za celou osmiletou historii sou-
těže ještě žádné soutěžící nepodaři-
lo. Iveta žije cukrařinou i  mimo ško-
lu – peče doma, pomáhá v cukrárně 
na brigádě a stále se snaží zlepšovat. 
Volný čas tráví aktivně, nejraději pla-
váním. Je inspirací nejen pro své spo-
lužáky, ale i pro pedagogy ve škole. 

Iveta je výjimečný talent, který spoju-
je skromnost, pracovitost a vášeň pro 
svůj obor.

	🟥 Obchodní akademie 
Český Těšín

ALEKSANDRA HÁJKOVÁ - vždy pa-
třila k  výjimečným a  inspirativním 
osobnostem školy. V  průběhu stře-
doškolského studia prokazovala vel-
ké nasazení, zodpovědnost a  pozi-
tivní přístup ke školním povinnostem 
i mimoškolním aktivitám.

Mnohokrát školu úspěšně repre-
zentovala nejen v  odborných eko-
nomicky zaměřených aktivitách, ale 
i  v  jazykových projektech regionální 
či celostátní úrovně. V této souvislosti 
je namístě zmínit její zásluhy v pres-
tižní soutěži Ekonomický tým či akti-
vity v  rámci mezinárodního projektu 
PASCH v  jazyku německém. Každo-
ročně byla vedením školy oceňována 
za publikační činnost a kreativní prá-
ci v redakční radě školního časopisu 
MATES. Během jejího působení tým 
procházel úspěchy v  krajských i  ce-
lostátních kolech soutěže O  nejlep-
ší školní časopis roku. Organizovala 
mezitřídní soutěže, maturitní ples OA, 
podílela se  také na  přípravě česko-
těšínského majálesu. V  oblasti cha-
ritativní pomoci zorganizovala sbír-
ku na podporu spolužáka ze sociálně 
znevýhodněného prostředí, organi-
začně podpořila potravinovou sbírku, 
a především iniciovala projekt spolu-
práce se Slezskou diakonií v Českém 
Těšíně.

	🟥 AGEL Střední 
zdravotnická škola 
a Vyšší odborná škola 
zdravotnická

ZUZANA KAJZAROVÁ - je  žáky-
ní 4.  ročníku oboru Zdravotnického 

lycea. Zuzka je  inspirací pro ostatní 
vlastním přístupem ke  studiu, rych-
lým pochopením probírané látky 
a  ochotou pomoci při vysvětlování 
učiva svým spolužákům. Její pečlivý 
přístup, důslednost a chuť objevovat 
nové věci se  projevily i  v  mimoškol-
ních aktivitách – úspěšně reprezen-
tovala školu na matematických, bio-
logických a jazykových olympiádách, 
kde dokázala obstát i  mezi silnou 
konkurencí. Reprezentovala školu 
na olympiádě v českém jazyce a v le-
tošním roce zanechala výraznou sto-
pu i v okresním kole v Ostravě. 

Její talent se projevil v různých spor-
tovních disciplínách, ve  kterých do-
sahovala výborných výsledků a  re-
prezentovala tak školu. Je  výraznou 
osobností školního sportovního dění 
– zejména v atletice, kde během stu-
dia dosáhla řady vítězství a ocenění. 
Je držitelkou mnoha školních rekordů 
a zejména v Silovém čtyřboji dvakrát 
pomohla dívčímu týmu školy k účasti 
na mistrovství ČR. 

Stala se  mistryní Moravskoslezské-
ho kraje v  roce 2024 a další úspěch 
zaznamenala v  letošním roce 2025, 
kdy vybojovala titul vicemistryně 
ČR ve šplhu na tyči. 

Je příkladem toho, že pracovitost, ta-
lent a lidskost jdou ruku v ruce. Výji-
mečná studentka této školy, která za-
nechává na sebe nezapomenutelnou 
stopu.

Gratulujeme všem oceněným žákům 
a  studentům. Do  dalšího života jim 
přejeme jen to nejlepší… 

(re, ŠaK)
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Nohavica ve filmu Jarek, už letos v srpnu!
Celovečerní dokumentární film JA-
REK, který mapuje život a  tvor-
bu nejúspěšnějšího českého pís-
ničkáře Jaromíra Nohavici, vstupuje 
po  dlouhém natáčení do  českých 
a  slovenských kin – premiéru bude 
mít už  28. srpna 2025. Umělec bě-
hem natáčení zcela poprvé poskytl 
tvůrcům přístup do svého osobního 
života i  k  rozsáhlému soukromému 
archivu, který obsahuje dosud ne-
zveřejněné záběry z  řady domácích 
a  zahraničních koncertů. Hluboce 
osobní portrét odkrývá nejen zpě-
vákovu profesní dráhu, ale i  neleh-
ké momenty života a  složitost jeho 
vnitřního světa.

Ve filmu JAREK o nejpřekládanějším 
českém písničkáři (jeho písně se hrají 
ve 12 jazycích světa) zazní celkem 66 
skladeb z  jeho autorské tvorby. Jak 
s nadsázkou tvůrci snímku rádi uvá-
dí, v archivu přitom stále zůstává to-
lik materiálu, že by vystačil i na další 
dva díly. Pomyslnou pozvánkou pro-
jektu je navíc netradiční rapová sklad-
ba Jaromíra Nohavici JÁ  UŽ  JSEM 
TU  BYL, jejíž klipová podoba nabí-
zí vizuálně poutavou ochutnávku pro 
nedočkavé diváky.

(re)

Těšínská štafeta na vozíku
Třiadvacátého května se konala zce-
la nová městská akce pod názvem 
„Těšínská štafeta na vozíku“, kterou 
uspořádal odbor sociální Městské-
ho úřadu Český Těšín ve  spoluprá-
ci s poskytovateli sociálních služeb 
a  souvisejících organizací působí-
cích v našem městě. Těšínská štafe-
ta na vozíku probíhala v areálu KaSS 
Střelnice a na nábřeží Míru. Přes ne-
přízeň počasí přišlo akci podpořit 
mnoho účastníků všech věkových 
skupin. 

Hlavním cílem akce bylo propojit svět 
zdravých a  hendikepovaných, ote-
vřít téma překonávání bariér s  hes-
lem „Spolu na společné cestě“. Jed-
nalo se o první ročník, vzorem byla již 
tradiční Olomoucká štafeta na  vozí-
ku pořádaná spolkem Trend vozíčká-
řů Olomouc. Neméně důležitým cílem 
je  otevřít obecně téma bariér a  pří-
stupnosti ve městě, nejen pro obča-
ny s hendikepem, seniory, ale taktéž 
rodiče s malými dětmi, dětskými ko-
čárky apod. 

Všichni účastníci měli příležitost vy-
zkoušet si  náročnost pohybu na  in-
validním vozíčku. Absolvováním vyty-
čené trasy podpořili délku „společné 
štafety“. Aktivně se  zúčastnilo cel-
kem 289 dobrovolníků a společnými 
silami jsme zdolali 57 km  a  800 m. 
Nedílnou součástí akce byla možnost 
vyjádřit své podněty a  návrhy pro 
zlepšení bezbariérovosti ve městě. 

Společnou štafetu podpořil pohy-
bem na  vozíčku i  místostarosta Vít 
Slováček: „Na invalidním vozíku jsem 
seděl poprvé a musím uznat, že to vů-
bec nebylo jednoduché. O to víc sme-
kám před handicapovanými a  plně chápu, jak jim musí nepřístupnost te-

rénu komplikovat život,“ uvedl mís-
tostarosta Slováček a  dodal: „Jsem 
moc rád, že  jsme takovouto akci 
zorganizovali a  bude mě  těšit, když 
se v našem městě stane tradicí.“ 

Těšínská štafeta na vozíku je akcí kul-
turně, sportovně, charitativní. Na mís-
tě prezentovali svou činnost poskyto-
vatelé sociálních služeb a návazných 
aktivit působících v  našem městě. 
Byl připraven bohatý doprovodný 
program. 

Pevně věříme, že se Těšínská štafeta 
na vozíku stane akcí tradiční a v příš-
tím roce společnými silami překoná-
me trasu letošní.

Jana Rodáková
odbor sociální
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ČteFest nabídl bohatý 
program a spoustu zážitků

Letos poprvé se  v  Českém Těšíně 
uskutečnil ČteFest – čtenářský festi-
val, protože čtení sluší, a to fest.

Festival propojil rovnou tři knihovny 
– v Třinci, v Českém Těšíně a v sou-
sedním Cieszynie. A co  tato osvěto-
vá akce v našem městě nabídla? Jen 
namátkově – besedu se Zbigniewem 
Czendlikem „V karavanu po Polsku“, 
Vladimíra Kořena a jeho „Řeku zázra-
ků“, setkání regionálních výtvarníků 
„Plenér na  čáře“, divadlo pro rodiny 
s dětmi pod názvem „Vítr z plachet“, 
vernisáž výstavy studentů UTB, se-
tkání s básnířkou Malgorzatou Lebda 
a v neposlední řadě i koncert Danelów 

v  hlubokém souznění smyčcových 
nástrojů. Samozřejmostí byly besedy 
s autory, autorské čtení a vše, co s li-
teraturou a čtením souvisí.

Věřme, že se i v příštím roce budeme 
moci na ČteFest v našem městě těšit. 
Obzvlášť v dnešní době, kdy se říká, 
že se čte méně a méně, je takovýchto 
akcí třeba. Vždyť literatura a  kultura 
povznáší, rozšiřuje obzory a dělá nás 
lepšími. Velké poděkování patří orga-
nizátorům akce a  zejména ředitelce 
městské knihovny Danuši Zipserové.

(re)

Letošní ročník Kina na hranici přilákal 
rekordní počet hostů a nabídl silné 
příběhy i společenský dialog
Sedmadvacátý ročník filmové-
ho festivalu Kino na  hranici / Kino 
na  Granicy, který se  konal od  30. 
dubna do  4. května, opět potvrdil, 
že má své pevné místo v kulturním 
kalendáři střední Evropy. V  příhra-
ničních městech Český Těšín a Cie-
szyn se během pěti dnů uskutečnilo 
více než 130 projekcí, desítky disku-
zí, debat, koncertů a setkání s tvůr-
ci. Festival navštívil rekordní počet 
návštěvníků.

Mezi hlavní události letošního roční-
ku patřila retrospektiva herecké a re-
žijní tvorby Jiřího Mádla, který uve-
dl snímky Pojedeme k moři, Na střeše 
a  poslední mezinárodně oceňovaný 
film Vlny, jehož uvedení v plném sále 
Teatru sklidilo mimořádný aplaus pu-
blika. Festivalu se účastnila i  produ-
centka Vln Monika Kristl, která spolu 
s Jiřím Mádlem v debatě přiblížila zá-
kulisí vzniku filmu oceněného několi-
ka soškami Českého lva.

„Velký zájem vyvolala také přítomnost 
režiséra Dana Svátka, který předsta-
vil film Zápisník alkoholičky – syro-
vý pohled na závislost, který u diváků 
rezonoval i  díky autentickému výko-
nu Barbary Lukešové, rovněž přítom-
né na  festivalu. Silný ženský příběh 
přinesla i  herečka Pavla Beretová 
se snímkem Rok vdovy, který dopro-
vodila osobní debatou s diváky,“ při-
bližuje mluvčí festivalu Alexandra 
Vysloužilová.

Jiří Havelka dorazil na  festival hned 
ve dvojí roli – jako režisér snímku Za-
hradníkův rok, za který byl nominován 
na Českého lva – a který zvládl zaplnit 

sál těšínského kina Central, a  také 
jako herec ve  filmu Výjimečný stav 
Jana Hřebejka. Festival letos přivítal 
desítky dalších významných tvůrců 
a  osobností, včetně režisérky Theo-
dory Remundové, která představila 
svůj dokumentární film Janžurka, Ju-
raj Nvota spolu s Jiřím Mádlem uvedli 
snímek Konfident, režisér Martin Šu-
lík pak Tlmočníka i  dokument Zlatá 
šedesátá – Věra Chytilová. Jaro Voj-
tek a Jakub Julény přivezli dokument 
Martin Pollack: Pohľad do  priepasti, 
Bohdan Sláma dorazil s filmy Krajina 
ve stínu, Konec světa a Čtyři slunce, 
Alžběta Janáčková představila Kys-
líkovou stanici, Elizaveta Maximová 
a  Pavla Beretová uvedly Nebelkind, 
Vojtěch Strakatý, Anna Tomanová 
a Monika Zoubková Dočekalová při-
vezli film After Party, Pavla Beretová 
představila Amerikánku, a tým ve slo-
žení Lukáš Masner a Radim Procház-
ka představil snímek Cena příběhu.

Nejvýraznějším společensko-politic-
kým momentem festivalu byla účast 
bývalé slovenské prezidentky Zuza-
ny Čaputové, která se zúčastnila ve-
řejné debaty s  významným polským 
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Město přivítalo další nové občánky
Vítání občánků je slavnostním aktem 
spojeným se  zápisem do  Pamětní 
knihy města Český Těšín. 

Rodiče, kteří mají zájem o  účast, 
se  mohou přihlásit na  adrese: 
e-mail: loseova@tesin.cz nebo zavo-
lat na  tel.: 737 225 999. V  letošním 

roce proběhne vítání občánků ještě 
20. září a 22. listopadu. 

„Děťátko se mi narodilo bezprostřed-
ně poté, co  jsem se  přistěhovala 
do Českého Těšína. Potěšilo mě, když 
jsem se dozvěděla, že tady vítáte mi-
minka do řad svých občanů. Přihlásili 

jsme se  a  jsem nadšená. Slavnostní 
akt byl moc pěkný. Líbila se mi uvíta-
cí řeč představitele města, vystoupe-
ní malého Slezanku, ale i dárek, který 
jsme si z radnice odnesli. Moc děku-
ju,“ konstatovala po slavnostním ob-
řadu sedmadvacetiletá maminka. 

(re)

intelektuálem a disidentem Adamem 
Michnikem. Jejich dialog na téma de-
mokracie, svobody a evropské iden-
tity zaplnil sál do  posledního mís-
ta a  stal se  jedním z  vrcholů celého 
ročníku.

Festival i  letos nabídl bohatý dopro-
vodný program, v  jehož rámci pro-
běhla řada literárních čtení v  rámci 
cyklu Literatura na  hranici, včetně 
čtení pro děti, koncertů, výstav a dal-
ších kulturních setkání. Mezi hosty li-
terární části programu nechyběly vý-
znamné české spisovatelky Karin 
Lednická, Kateřina Tučková a Anna 
Mornštajnová, které představily svou 
tvorbu a diskutovaly s publikem o té-
matech paměti, identity i historických 
událostí, které formují středoevropský 
prostor. Za zmínku stojí také sobotní 
večer Evropa je žena, slavnostní kon-
cert pořádaný v  polském Cieszyně, 
který symbolicky spojil ženské hlasy 
současné Evropy ve  zpěvu, slovech 
i emocích.

Velký zájem vzbudila také tematic-
ká sekce Špatná paměť, která skr-
ze filmy umělců z  Polska, Česka 

a Slovenska nabídla pohled na kom-
plikovanou historii střední Evropy. 
Sekce zahrnovala i  retrospektivy vý-
znamných osobností jako Maja Ko-
morowska, Hynek Bočan, Jiří Mádl 
a Krzysztof Piesiewicz.

Atmosféra festivalu byla mimořádně 
živá. Projekce byly často zcela vy-
prodané a  publikum tvořené zejmé-
na česko-polskými diváky oceňovalo 
jak výběr filmů, tak možnost osobních 
setkání s  tvůrci. Velkou odezvu za-
znamenaly i  diskuze, které doprová-
zely projekce – návštěvníci se zapo-
jovali spontánně a otevřeně, což jen 
podtrhlo smysl festivalu jako prostoru 
pro svobodnou výměnu názorů.

„Na závěr bychom rádi poděkovali na-
šim partnerům, kterými bylo Minis-
terstvo kultury ČR, Moravskoslezský 
kraj, Město Těšín, Státní fond kine-
matografie, CSFD.cz, Magazín Pa-
triot, Český rozhlas Ostrava, Visit Os-
trava, Moravian-Silesian Film Office, 
Celé Česko čte dětem, Polský institut 
v Praze a mnoho dalších,“ podotýká 
Alexandra Vysloužilová.

Festival Kino na hranici 2025 potvr-
dil, že  zůstává stabilní a  respekto-
vanou kulturní platformou. Děkuje-
me všem partnerům, organizátorům, 
dobrovolníkům a  především publiku, 
které dává tomuto výjimečnému se-
tkání smysl. 

(re)

Příští ročník festi-
valu Kino na hranici 
se uskuteční  
v termínu 29. dubna 
– 3. května 2026.
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Děti v pohybu aneb 
sportovní hry pro 
předškolní děti
Již druhým rokem se  předškolní 
děti ze  Základní školy a  mateřské 
školy Kontešinec účastní projektu 
„Sportovní hry” ve víceúčelové hale 
na Svojsíkově ulici.

Tento projekt je zaměřen na podporu 
pohybové aktivity a zdravého životní-
ho stylu u předškolních dětí. Po celý 
školní rok docházejí děti z  mateř-
ských škol na dopolední cvičení, kde 
nejen velmi aktivně sportují, ale také 
se  učí pravidlům, spolupráci, sebe-
ovládání, vytrvalosti i smyslu pro fair 
play pod vedením profesionálních 
trenérů.

Velké díky za tuto 
příležitost pat-
ří vedení města 
Český Těšín, ale 
hlavně děkujeme všem skvělým tre-
nérům, kteří dětem umí připravit vždy 
pestrý a zajímavý sportovní program.

Trenérům dáváme palec nahoru!

MŠ Masarykovy sady, 
MŠ Smetanova, MŠ Dukelská, 
MŠ Mosty, MŠ Koňákov

Anna Jarmoliková

Pod Zvonkem je kalendář akcí nabitý
Jaro na  naší škole bylo skutečně 
pestré a plné zážitků. Žáci se zapo-
jili do  celé řady aktivit, které rozví-
jely jejich znalosti, dovednosti a  tý-
mového ducha. Sedmáci si  užili 
turistický kurz, osmáci si  vyšlápli 
na Gírovou. Další žáci zápolili na Ře-
meslných hrách v Třinci, kde se se-
známili s  tradičními řemesly regi-
onu. Soutěžní disciplíny prověřily 
jejich manuální zručnost i  teoretic-
ké znalosti s důrazem na preciznost 
a trpělivost. 

Družstvo cyklistů reprezentovalo ško-
lu v dopravní soutěži, kde prokázalo 
znalosti pravidel silničního provozu 
i obratnost při jízdě na kole. Velmi in-
spirativní byla přednáška z  Technic-
ké univerzity Ostrava o  technologic-
ké gramotnosti. Žáci osmých ročníků 
se  dozvěděli fascinující informace 
o  elektromobilitě, umělé inteligenci, 
internetu, síti 5G a  robotice. Zaujala 
je  fakta z  běžného života, například 
o  nabíjení mobilů nebo využití umě-
lé inteligence v  streamovacích plat-
formách Netflix a  Spotify, a  doslova 
je  uchvátil humanoidní robot Sophia 
od  firmy Tesla. Mnoho z  těchto té-
mat mělo navíc i důležitý environmen-
tální rozměr. Zapojili jsme se i do 20. 
ročníku regionální soutěže Jazy-
ky hrou, pořádané ZŠ  Mládežnická 

v  Havířově, kde si  žáci poměřili své 
znalosti v ruském, německém a ang-
lickém jazyce. 

A  samozřejmě bez vrcholných spor-
tovních výkonů by to nešlo, proto ko-
nec dubna patřil tradiční sportovní 
olympiádě, kdy se sportoviště na Frý-
decké rozzářilo sluncem a  ener-
gií. Za nádherného počasí se konala 
sportovní olympiáda druhého stupně, 
která přilákala všechny žáky k aktiv-
nímu zápolení a  fandění. Atmosféra 
byla úžasná. Třídní kolektivy se s pl-
ným nasazením pustily do boje o nej-
lepší výkony v tradičních disciplínách. 
Viděli jsme skvělé výkony ve  sprin-
tu, běhu na  600 i  1000 m, skoky 
do  dálky, hody míčkem a  švihadlo-
vý sprint. Vrcholem dopoledne pak 

byla štafeta, kde se  ukázala síla tý-
mové spolupráce a odhodlání. Každý 
závodník byl odměněn hlasitým pot-
leskem a  povzbuzováním od  svých 
spolužáků i  učitelů. Sportovní duch 
a  fair play byly všudypřítomné a po-
tvrdily, že  sport dokáže spojovat 
a  přinášet radost. Nejlepší sportov-
ci z  jednotlivých disciplín si  zajistili 
postup do  městského kola, kde bu-
dou reprezentovat naši školu v  kon-
kurenci s ostatními. Držíme jim palce 
a  věříme, že  uspějí. Děkujeme všem 
zúčastněným za  skvělou atmosféru, 
učitelům a organizátorům za perfekt-
ní přípravu.

Zuzana Fúriková
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Přežít, zažít, 
nezapomenout:  
Survivor v Bělé 
pod Pradědem
Začalo to  jako obyčejná cesta au-
tobusem. Ale jakmile kola zasta-
vila u  chaty v  Bělé pod Pradědem, 
začalo něco mnohem většího. Náš 
týdenní Survivor – škola v  přírodě 
na  způsob dobrodružné výpravy, 
právě odstartoval.

Už  žádné „my  a  oni“ – jen ostrovy, 
kmeny a  společný cíl: zvládnout vý-
zvy, překonat sám sebe a stát se sou-
částí týmu. Děti se rozdělily do dvou 
ostrovních skupin – Nauru a  Palao, 
které se  dál dělily na  šest kmenů. 
Každý si  vytvořil svou vlastní vlajku, 
barevný otisk své identity. Týmy dý-
chaly jako jedno tělo, i  když občas 
foukl protivítr.

Každý den přinášel nové úkoly – jed-
nou bylo potřeba rozeznat, co do lesa 
nepatří, jindy vytvořit obydlí z  toho, 
co právě nabízí příroda. Děti se pohy-
bovaly s  lehkostí, s  očima otevřený-
ma dokořán, s  fantazií na maximum. 
Překvapovaly nejen nás, ale i  samy 
sebe.

A pak tu byla hra, na kterou se bude 
ještě dlouho vzpomínat – „Motýlci“. 
Sedm tisíc pestrobarevných papír-
ků ukrytých mezi stromy, děti běží-
cí mezi větvemi, učitelé v rolích „lov-
ců“. Kdo neběžel, křičel, kdo nekřičel, 
smál se  – bylo to  jako živý obraz 
radosti.

Mezitím nechyběl ani prostor na od-
počinek. Hry podle vlastního výbě-
ru, chvíle sdílení, tiché i  veselé mo-
menty s kamarády. Děti rostly – nejen 
do  výšky, ale i  uvnitř. V  jedné chví-
li tančily na  improvizované tančírně 
s  barevnými světýlky, jindy seděly 
u ohně, zpívaly a pojídaly buřty, jako 
by byly v jiném světě. A možná oprav-
du byly.

Příroda nás naučila, že počasí si ne-
vybíráme – ale náladu ano. Ani déšť 
nezastavil soutěžní nasazení při ma-
tematickém klání nebo v závěrečných 
disciplínách, kde šlo o všechno. Šest 

stanovišť, týmová taktika, povzbuze-
ní, soustředění – a pak slavnostní vy-
hlášení vítězů.

Ostrov Nauru ovládl ostrovní klání, ale 
hlavní cenu, zážitkový poukaz na  la-
ser game, získal kmen Yasur. Nešlo 
však o výhru v pravém slova smyslu – 
každý, kdo tu byl, si něco odvezl: dů-
věru v sebe, nového kamaráda, odva-
hu, vzpomínku, kterou si schová jako 
poklad.

Na konci nás čekalo jediné: loučení, 
úklid, balení, poslední pohled na cha-
tu, kde jsme nechali kus sebe. Děti 
už  vyhlížely autobus domů, v  očích 
měly únavu i štěstí, v hlavách příběhy, 
které budou vyprávět znovu a znovu.

Survivor skončil. Ale v hlavách i srd-
cích dětí i dospělých bude ještě dlou-
ho pokračovat.

Pavlína Chudecká, ZŠ Hrabina 

Žáci speciálních tříd svým maminkám
Pracoviště ZŠ Slovenská Masaryko-
vy základní školy a  mateřské školy 
Český Těšín ZŠ  se  nachází v  jedné 
z  budov Základní školy a  mateřské 
školy Pod Zvonek na ulici Slovenská 
1, Český Těšín.

Naším cílem je  co  nejlépe připravit 
žáky na život v dospělosti s  respek-
tem k jejich jedinečnosti, specifickým 
obtížím, s důrazem na rozvinutí jejich 
schopností a dovedností. V naší kaž-
dodenní práci s žáky podporujeme je-
jich fyzický rozvoj (aby těla co nejlépe 
fungovala), sociální rozvoj (aby se cí-
tili dobře, dorozuměli se s ostatními) 
a  rozumový rozvoj (aby dosáhli své-
ho osobního maxima). Samozřejmos-
tí je  individuální přístup a partnerský 
vztah s rodiči, zákonnými zástupci.

A  abychom dostáli svým cílům, roz-
hodli jsme se  ukázat maminkám, 
co všechno žáci zvládli a  jak se do-
kázali vypořádat s mnohdy náročnou 
školní docházkou.

V  květnu proběhla všemi očekáva-
ná besídka věnovaná všem mamin-
kám s  názvem „Moje máma“. Žáci, 
pod vedením učitelů a  asistentů pe-
dagogů, představili pásmo písní, bás-
ní a  tanečků. Dojatým maminkám 
děti předaly s láskou vyrobené dárky 
i sladkou pusu. Po vystoupení všich-
ni společně zhlédli dataprojekci mo-
mentek a videí z výuky, projektových 
dnů, školní družiny i školních výletů. 

Věříme, že  si  maminky netradiční 
dopoledne a  nezapomenutelný čas 

se svými dětmi velmi užily a společ-
ně se sejdeme na dalších akcích naší 
„specky“.

Tým pedagogických pracovníků
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Viktorie Kneřová (Gymnázium Tanvald) 

offers an eye-catching design for 

Alice’s Adventures in Wonderland by Lewis 

Carroll, based on the White Rabbit (“a very 

important character because he takes Alice 

to Wonderland”), with the hearts on his 

clothes being a reference “to the Queen of 

Hearts as well as Alice’s emotions during 

her adventure”. The design is made in three 

dimensions to “literally stand out from 

the book and draw the reader into a magical 

world even before the book is opened”.

In his interpretation of The Picture of Dorian Gray 

by Oscar Wilde, Nikola(s) Janeba (Gymnázium 

Chodovická, Praha) refers to Dorian’s choice of 

“beauty and comfort over kindness and morality”. 

The contrast of the two figures “shows how Dorian 

went from standing up proud to basically being 

pulled down by the weight of all his filthy sins”. But 

Nikola(s) explains that it is also meant to remind us 

of the author’s own struggles with being condemned 

and punished in real life for his homosexuality.

This design for Jane Austen’s Emma by 

Nikola Kratochvílová (Klvaňovo gymnázium 

Kyjov) is simple and impactful, but also 

thought through in every detail. Nikola 

tried to “visualize Emma’s personality and 

transfer it to the cover”, choosing black 

for the character’s face because to her 

it means “independence and strength”. 

Even the colours of the dots have symbolic 

meaning: the brown and grey represent 

“cloudy weather and soil” as a reference to 

the rural village in which Emma grows up.

Jan Medřický 

(Gymnázium Tanvald) 

is a fan of detective 

novels, and especially 

the masterly 

storytelling of 

Agatha Christie. He 

gives us a simple 

but eye-catching 

representation of 

themes from his 

chosen book, Murder 

on the Orient Express: 

a train and murder 

in the night. He says 

he purposely chose 

a muted colour 

palette to go with 

the theme.

Nikola Šmídová (Gymnázium Ústavní, Praha) 

considers the mystery novel And Then There 

Were None to be one of the best stories 

Agatha Christie ever wrote. Her design 

grabbed our attention from the moment 

we saw it, with its dynamic countdown, 

mysterious soldier (a reference to china 

figurines that feature in the story) and use of 

clean, sharp black, white and red. “I wanted 

a mysterious and dramatic effect,” explains 

Nikola, “so colours and shapes are kept 

simple.” It certainly works.
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Two takes on Frankenstein by Mary Shelley made our list of finalists.Karolína Křišťálová 

(Smíchovská střední průmyslová 

škola a gymnázium, Praha) chose 

the book because she loves “how 

morally ambiguous the whole 

story is”, with her preferred 

interpretation being “one of an 

uncaring parent and a hurt child”. 

She explains how in her design, 

the two figures represent Victor 

Frankenstein and his creation, 

but that they are interchangeable 

because who is monster and who 

the victim can change depending 

on how you choose to look at 

the characters.

Zoé Hercegová (ZŠ ČSA, Moldava 

nad Bodvou) – probably our 

youngest entrant – made her 

design a kind of patchwork of 

painting and print. She says she 

likes mixing different styles and 

even burnt some pieces to make 

the design more interesting. 

It’s both beautiful and broken, 

like Frankenstein’s creation itself.

COMPETITION

DESIGN

BOOKCOVER

YOUROWNNikola Nguyen (Klvaňovo gymnázium a střední zdravotnická škola Kyjov) 

says she loves the book: “The chirps of the birds, the piano, the sounds of her 

breathing and footsteps and pages turned, the beautiful light that the sun 

casts on the British countryside...” She uses flowers to illustrate how “even 

though their journey didn’t seem promising and wasn’t easy at the beginning, 

they eventually found their connection and their love began to bloom”.
Sofia Čenščáková 

(Spojená škola, org. 

zložka gymnázium, 

Spišská Stará Ves) gives 

us a film tie-in design, 

with Keira Knightley and 

Matthew Macfadyen 

as Elizabeth and Darcy, 

as it was the film that 

originally made her 

interested in reading 

the book. She explains 

that “a background 

of notes describes 

their love of playing 

the piano and dancing”.

Here again we have two interpretations of one story, this time Pride and Prejudice by Jane Austen.
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RUNNERS-UP

In this elegant design for George Orwell’s Animal Farm, made 

by Julie Ralbovská (Střední odborná škola podnikatelská Most), 

images of the pig Napoleon and Joseph Stalin visually represent 

the book’s central story about “how power can corrupt and how 

good intentions can turn bad when greed and manipulation take 

over”. It’s a very professional design: you can easily imagine it on 

the shelves in a bookshop.

This collage by Karolína Fiedorová (Gymnázium Josefa Božka, Český Těšín) 

for Oscar Wilde’s The Picture of Dorian Gray looks rather innocent at 

first sight – very much like the book’s antihero, whose story “shows how 

something stupid like beauty and youth can cloud your mind and shatter 

your personality into pieces”. Karolína used real mirrored surfaces in her 

collage, blood dripping from the sharp edges. “Dorian’s face is made of 

broken shards of mirror or glass,” she explains, “as after every bad word, 

every evil act his soul is cracking and bleeding.”

Daniela Široká (ZŠ ČSA, Moldava 
nad Bodvou) caught our eye by not 

only making a cover but a complete 

mock-up of The War of the Worlds by H.G. Wells. She chose this book as it 

“focuses on the fragility of human civilization” and serves as “a warning about 

how vulnerable we can be to a force we don’t understand”, a message that 

“remains relevant more than a hundred years after it was written”. Her cover 

features a Martian tripod based on the 2005 Spielberg movie, while interior 

illustrations play with other designs (one looking rather cute for such a scary 

story). We couldn’t let such creativity go unrecognised, of course!

THE POSTERIf your work isn’t here, you may still have 

a chance to win a prize. We hope to use 

cover designs from this competition 

on our classroom poster celebrating 

English literature, and the criteria for 

that will be different as we will focus on 

representing a wider range of titles. 
If you feel inspired by these 

competition winners and would like to 

have a design considered for the poster, 

that is still possible. Make your design in 

accordance with the original competition 

rules (scan the QR code to read the rules) 

and send it to us by the end of June. 

People whose work is used 
on the poster but who did 
not receive a competition 
prize will receive extra rewards.

PRIZEAn Alza voucher worth 500 CZK

Úspěch studentek Marie Tomanové 
a Karolíny Fiedorové v prestižní soutěži 
BRIDGE: Design Your Own Book Cover
Velkého úspěchu dosáhly dvě stu-
dentky Gymnázia Josefa Božka 
v Českém Těšíně – Marie Tomanová 
z  1.A  a  Karolína Fiedorová z  Oktá-
vy, které se zařadily mezi pět vítězů 
soutěže časopisu BRIDGE s názvem 
Design Your Own Book Cover. Sou-
těž každoročně vyzývá studenty, 
aby originálním způsobem ztvárni-
li obálku známé knihy a napsali text 
v  angličtině, který vysvětluje výběr 
knihy a inspiraci k návrhu.

Letos měli účastníci za  úkol vytvořit 
koláž, která nejen esteticky zaujme, 
ale také hluboce reflektuje obsah da-
ného literárního díla.

Marie si pro svůj návrh vybrala slav-
nou Shakespearovu tragédii Romeo 
a  Julie. Inspirací jí  byla netradiční 
školní inscenace „Julian a  Romea“, 
v  níž si  sama zahrála. Její vítěz-
ná koláž zobrazuje dvě výrazné tvá-
ře odvrácené od  sebe – symbol ne-
přátelství mezi znepřátelenými rody. 
Mezi nimi je dýka, která podle Marie 
„představuje osudový rozkol mezi za-
milovanými“. Pečlivě zvolené barvy 

– červená jako symbol lásky, ale i ne-
bezpečí, a  modrá jako barva klidu – 
podtrhují emocionální napětí, které 
příběh nese.

Karolína zpracovala jedno z  nejslav-
nějších dekadentních děl – Obraz 
Doriana Graye od  Oscara Wildea. 
Jako hlavní téma celé kompozice 
si zvolila Dorianův příběh, který uka-
zuje, jak může něco tak malicherné-
ho jako krása zatemnit lidskou mysl 
a  roztříštit osobnost na milion kous-
ků. V designu použila střepy zrcadla 
a  cestičky krve, které přestavují po-
stupný rozpad Dorianovy duše, krvá-
cející s každým špatným skutkem.

Porota ocenila nejen výtvarnou kva-
litu obou návrhů, ale i  promyšlený 
symbolismus a  osobní přístup au-
torky. Marie s  Karolínou si  za  svůj 
výtvor odnesly poukázku v  hodno-
tě 1 000 Kč a  jejich práce byly zve-
řejněny v  květnovém čísle časopisu 
Bridge.

Gratulujeme Marii a  Karolíně k  to-
muto mimořádnému úspěchu a  dě-
kujeme za  skvělou reprezentaci naší 
školy!

Kateřina Bernatíková
Gymnázium Josefa Božka

Gymnázium Josefa Božka přivítalo 
studenty z Vídně

V týdnu od 11. do 16. května hosti-
lo naše gymnázium deset studentů 
a dvě vyučující z partnerského Gym-
názia Komenský ve  Vídni. Tato ná-
vštěva byla pokračováním říjnové 
exkurze našich studentů do rakous-
ké metropole a zároveň dalším kro-
kem v rozvíjející se spolupráci mezi 
oběma školami.

Program společně stráveného týd-
ne byl skutečně pestrý. Po  ponděl-
ním slavnostním přivítání následo-
valo seznámení s  prostředím školy 
a  účast na  výuce. Vídeňští studen-
ti si mohli vyzkoušet práci s ozoboty 
v  hodině informatiky, prováděli pla-
menové zkoušky v chemické labora-
toři, a dokonce se učili tančit mazurku 

– tradiční polonézový tanec, který 
bývá součástí českých maturitních 
plesů.

V  úterý se  hosté ponořili do  svě-
ta moderních technologií a  objevo-
vali možnosti využití virtuální reality 

ve  vzdělávání. Odpoledne byli slav-
nostně přijati na  radnici v  Českém 
Těšíně místostarosty Janem Pekařem 
a  Vítem Slováčkem, kteří ocenili vý-
znam mezinárodní spolupráce nejen 
v oblasti vzdělávání.
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COMPETITION

“DESIGN YOUR OWN BOOK COVER” 
COMPETITION WINNERS

It’s that time of year again: the time to announce 
the winners of our year-long competition. And once 
again, BRIDGE readers have done us proud.
In the past, these competitions have usually focused on writing. Unfortunately, 
in the last couple of years, some people have started using AI for competition 
entries, forcing us to look for new challenges. That’s partly why we asked you 
for book cover designs made using collage techniques. But we were unsure. 
It’s a demanding task. Would anyone bother to try? 

We needn’t have worried: we received hundreds of entries. And many of 
the designs were so good that choosing winners was a serious challenge. If only 
this was the world of Alice in Wonderland, and we could say, like the Dodo Bird, 
“Everybody has won, and all must have prizes.” As it is, five winners and ten 
runners-up are included here.

WINNERS

Alice’s Adventures in Wonderland by 
Lewis Carroll was one of the most popular 
choices and had some of the most creative, 
thoughtful and beautiful entries. 

Marie Tomanová tells us that she chose William 
Shakespeare’s Romeo and Juliet having become 
interested in it for a pretty unusual reason: she first 
took part in a gender-swapped (and more upbeat) 
version called Julian and Romea at her school! Her 
collage gives us two remarkably expressive faces, 
“facing away from each other to symbolise their 
families’ shared hate, the dagger between the couple 
meant to tear them apart”. The colours are carefully 
chosen: “Red, the colour of love, but also danger and 
warnings; blue, the colour of peace.”

This collage by Nela Ženožičková 
(Střední průmyslová škola a obchodní 
akademie Uherský Brod) represents, 

in Nela’s words, the rabbit-hole 
down which Alice falls. This book 

requires you to “comprehend 
the incomprehensible” – but 

that’s why Nela loves it. There’s so 
much to explore in the details of her 
design, including handwritten quotes 
from the book and real playing cards.

We must admit that Carolína 
Janoščáková (Gymnázium Park 
Mládeže 5, Košice) pushed 
the definitions of both book 
cover and collage to breaking 
point with her design, but 
as she points out, Wonderland 
is a place “where logic does 
not matter and imagination 
takes over”. And how could 
we argue when the result is so 
beautiful? “What fascinated me 
most about both the book and 
the movie is the celebration 
of imagination, curiosity and 
the unusual,” Carolína says.

DESIGN BOOK COVERYOUR OWN
COMPETITION WINNERS

PRIZE
An Alza voucher 

worth 1,000 CZK
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Známe vítěze letošní soutěže  
O pohár starosty města

Studenti a studentky Obchodní aka-
demie Český Těšín si  v  17. roční-
ku soutěže O  pohár starosty měs-
ta opět odnesli trofej nejcennější 
a obhájili tím loňské prvenství. 

Tradiční celoroční soutěž pro základ-
ní a střední školy vyhlašuje a finančně 
podporuje město Český Těšín. Akci již 
od roku 2006 organizuje 
Středisko volného času 
AMOS ve  spoluprá-
ci s  učiteli českotěšín-
ských škol. Od  té  doby 
oddělené týmy chlap-
ců a  dívek jednotlivých 
škol poměřují svoji spor-
tovní zdatnost a  vítězí 
ten, kdo nasbírá nejvyšší 
součet bodů.

V průběhu školního roku 
2024/25 odehrály týmy 

z pěti českotěšínských středních škol 
deset sportovních utkání v  následu-
jících disciplínách: atletika, basket-
bal, volejbal, florbal, sálová kopaná 
a badminton. 

Vítězné týmy městské soutěže po-
stupují do okresních, popř. krajských 
a  republikových přeborů. Střední 

školy již znají vítěze! Sportovci Ob-
chodní akademie letos opět hrdě pře-
vzali putovní pohár. V  pořadí 9. ví-
tězstvím (v historii bojů O pohár) tak 
nejen obhájili úspěch minulé sezóny, 
ale zároveň potvrdili, že  mezi čes-
kotěšínskými školami patří k  těm 
nejlepším. 

Studenti prokázali odhodla-
nost, sílu, vytrvalost a spor-
tovními dovednostmi sou-
těž naprosto ovládli. Není 
k  tomu co  dodat. Napros-
to skvělé zakončení letošní 
úspěšné sportovní sezóny! 
Městu Český Těšín děkuje-
me za finanční a organizač-
ní podporu. Sportu zdar!

Lenka Schajerová
Obchodní akademie 

Český Těšín

Atleti Obchodní akademie reprezentovali 
město v celostátních soutěžích

Skutečnost, že se sportovcům z Ob-
chodní akademie Český Těšín letos 
daří, nedokazuje jen vítězství v sou-
těži O  pohár starosty města Český 
Těšín, nýbrž i  reprezentace tří spor-
tovních týmů na soutěžích celostát-
ní úrovně, kde studenti hájili dobré 
jméno školy i města.

Naši sportovci jsou v  letošní sezóně 
2024/25 skutečně úspěšní. V  rámci 

historických statistik školy (vedených 
od roku 1992) došlo k mnohým změ-
nám a pokoření starých rekordů.

Po  vítězství krajského kola Stře-
doškolského atletického poháru, 
se  náš dívčí tým po  26 letech stal 
součástí celostátního finále v Břecla-
vi, kde vybojoval 12. místo mezi 1294 
středními školami v ČR.

Na letošní finále Mistrovství ČR v si-
lovém čtyřboji středních škol 2025 
se  svými skvělými sportovními vý-
kony kvalifikovaly hned dva týmy: 
družstvo chlapců i dívek. Obě skupi-
ny jsou ve  finálové soutěži pravidel-
nými účastníky, vzhledem k  tomu, 
že  se  čtyřboji věnují dlouhodobě, 
a  to  s  sebou nese i  odpovídající vý-
sledky. Tým chlapců obsadil v  celo-
republikové konkurenci 12. místo.

Středeční program se  nesl v  duchu 
robotiky – studenti programovali a ří-
dili roboty, tiskli modely na 3D tiskár-
nách. Odpoledne navštívili také Mu-
zeum Těšínska, kde se dozvěděli více 
o historii regionu, v němž se po celý 
týden pohybovali.

Ve čtvrtek se skupina vydala do Os-
travy, konkrétně do  Dolní oblas-
ti Vítkovic. Prohlídka vysokopecní-
ho areálu byla pro mnohé velkým 
zážitkem – studenti si  mohli zblízka 

prohlédnout industriální architekturu 
a pochopit, jak vypadala práce v ně-
kdejších železárnách.

Páteční den byl ve  znamení louče-
ní. Během týdne vznikla řada nových 
přátelství, která se  jistě nezastaví 
na  hranicích. Díky tomu, že  vídeňš-
tí studenti bydleli v českých hostitel-
ských rodinách, měli možnost zažít 
každodenní život v  našem prostředí 
a  navázat osobní vztahy, které mo-
hou pokračovat i nadále.

Celý týden byl nejen obohacují-
cí, ale také inspirativní. Pro studenty 
i  pedagogy znamenal výměnný po-
byt cennou zkušenost a  potvrzení, 
že vzdělávání přesahuje hranice států 
i učebnic. Těšíme se na další společ-
né projekty!

Kateřina Bernatíková
Gymnázium Josefa Božka
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Program Erasmus obohacuje nadále žáky 
i učitele Albrechtovy střední školy 

Blíží se  konec školního roku 
2024/2025 a  my  (projektoví pra-
covníci) můžeme zodpovědně říci, 
že  se  nám opět podařilo úspěšně 
realizovat další vzdělávací aktivity 
v zahraničí v  rámci programu Eras-
mus+ z  výzvy 2024. V  průběhu ce-
lého projektového období 6/2024 
až  8/2025 vycestovalo 49 žáků, 
z  toho 16 oboru polygrafie do  ber-
línské polygrafické školy, dalších 21 
žáků oboru hotelnictví odjelo v před-
vánočním období do maďarské me-
tropole Budapešť a  12 žáků oboru 
agropodnikání a  ekologie a  životní 
prostředí přivítalo jaro 2025 v buda-
pešťské ZOO a  botanických zahra-
dách či na univerzitních biofarmách. 
Naši učitelé buď plnili úlohu dopro-
vodných osob, nebo sami absolvo-
vali vzdělávací aktivitu určenou pro 
učitele, a  to  „stínování“ (job-sha-
dowing), kdy v  rámci pobytu v  za-
hraničí mohli získávat zkušenosti 
pozorováním zkušených pracovníků 
na odborných pracovištích.

Program Erasmus+ podporuje také 
pedagogické působení pracovníků 
v  zahraničních institucích věnujících 
se vzdělávání dospělých, jde o zahra-
niční jazykové a odborné kurzy. I tuto 
aktivitu naše škola podpořila a dele-
govala tři učitele – dva na  jazykový 
kurz do Německa a jednoho na Kypr 
na kurz zaměřený na zlepšení ICT do-
vedností. Díky zahraniční zkušenos-
ti se učitelé zlepšili jak v  jazykových 
a  ICT dovednostech, tak i  v  kultur-
ních znalostech a získali nový náhled 
na metodologii a přístup k výuce. 

A  jaké odborné činnosti vykonávali 
v průběhu dvou týdnů naši žáci?

	🟥 Polygrafové v Berlíně vyráběli ka-
lendáře, plakáty, pohlednice, potis-
kovali trička a vytvářeli další sofisti-
kované polygrafické výrobky. Během 
dvou týdnů museli nafotit spoustu 
materiálů, vyhodnotit, vybrat, zpra-
covat a  vytisknout. Odbornost na-
šich žáků, jejich kreativita, nápaditost 

a  pracovní nasa-
zení vedly k uznání 
mentora ze zahra-
niční partnerské 
školy v Berlíně. 

	🟥 Hotelováci v  Budapešti působi-
li v michelinské restauraci Essencia 
Jamieho Olivera a v dalších restaura-
cích v síti minimálně 4hvězdičkových 
hotelů. Stážisté pracovali na pozicích 
číšník, kuchař či recepční. Jedna stu-
dentka působila v cestovní kanceláři. 
Činorodost našich žáků si  vysloužila 
uznání, a dokonce pracovní nabídky. 

	🟥 Agronomové a  ekologové v  Bu-
dapešti se starali o zvířata, čistili kle-
ce a kóje a hlavně se dozvěděli hod-
ně nového o životě a fungování ZOO, 
dále také o  chovu hospodářských 
i exotických zvířat, připravovali speci-
ální stravu a měli možnost zvířata kr-
mit. V  botanických zahradách pečo-
vali o rostliny. 

Díky programu Erasmus+ se  žáci 
i  učitelé dostávají do  nepoznaného 
prostředí, učí se  novým odborným 
dovednostem, musejí se  domlou-
vat v  cizojazyčné zemi, zvyšují svou 
samostatnost, poznávají kulturu ji-
ných států, navazují kontakty a zlep-
šují svou schopnost adaptovat 
se na nové situace. 

Alice Flachbartová, 
Gabriela Tramplerová

Kdo ovšem překvapil, byly naše 
čtyřbojařky: Veronika Belásová, Na-
tálie Samiecová, Agáta Martynková 
a Kamila Škanderová, které obsadily 
po heroickém výkonu 3. místo v Čes-
ké republice.

Prosadit se  v  konkurenci 13 nejlep-
ších dívčích týmů nebylo vůbec jed-
noduché, zvláště poté, kdy jedna 
z nich nastupovala do soutěže po re-
konvalescenci s  úrazem kotníku. 
Všechna děvčata však dosáhla v prů-
běhu soutěže osobního bodového 

maxima a jejich týmový součet bodů 
byl  zaznamenán v  historii spor-
tovních výkonů OA  jako nejvyšší. 
Děvčata soutěžila ve  šplhu na  tyči 
4,5  metru, trojskoku, hodu 3kg  me-
dicinbalem vzad a  v  disciplíně sedy 
– lehy za 1 minutu. Jedná se o jeden 
z největších úspěchů sportu na škole. 
Blahopřejeme a jsme na vás nesmír-
ně pyšni!

Ondřej Zwierzyna
Obchodní akademie Český Těšín
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Penzisté z USA způsobili pozdvižení 
v Českém Těšíně

Pravděpodobně nadpis mého pří-
spěvku vyzní jako z bulvárního plát-
ku, ale ona se  vážně v  roce 1971 
protáhla Českým Těšínem kolona 
amerických důchodců v  naleště-
ných bourácích, které za sebou táh-
ly obytné přívěsy, jež svým vzhle-
dem připomínaly spíše námořní 
jachty nebo moduly kosmické lodi 
Apollo. A že ta událost vyvolala po-
zdvižení mezi občany Českého Těší-
na, to potvrzují i samotní pamětníci 
téhle mimořádné podívané se slovy, 
že od té doby podobnou automobi-
lovou show v centru města neviděli. 
A možná už ani neuvidí.

	🟥 Domněnky a hypotézy
Začaly se  mezi lidmi šířit nejrůzněj-
ší domněnky a  hypotézy, pramenící 
z jejich neznalosti cizího jazyka. Jed-
na z úvah byla, že se jedná o americ-
ké válečné veterány z druhé světové 
války na  cestě do  Polska, kde mělo 
dojít k  setkání válečných veteránů 
z  Evropy a  USA. Zde jsem bohužel 
na  pochybách, jelikož podle pamět-
níků se  američtí cestovatelé protáh-
li Českým Těšínem dokonce dvakrát 
a existuje filmový záběr na 8 mm fil-
mu z  roku 1979, kde kolona projíž-
dí Nádražní ulicí. Také nelze vyloučit, 
že  s  odstupem času mohlo být vi-
deo chybně datováno. Každopádně 
se ani jedna z výprav nevracela stej-
nou trasou nazpět. První průjezd na-
ším městem se tak uskutečnil 20. čer-
vence 1971. K tomuto datu mám více 
indicií včetně fotografického materiá-
lu, a proto se ho budu držet.

	🟥 Stříbrná kolona v centru 
města

Podle všeho se  do  centra České-
ho Těšína dostali po  Frýdecké ulici, 
dále ulicí Sokola Tůmy na Revoluční 
(Hlavní třída), směrem k  hraničnímu 
přechodu do Polska. Průjezd kolony 
automobilů s  nablýskanými obytný-
mi přívěsy, které většinou přihlížející 
znali jen z  amerických filmů, zastínil 
těch pár zaparkovaných vozů Ško-
da 1000 MB parkujících podél cesty. 
Lidé se  sbíhali ze  všech koutů Čes-
kého Těšína, aby si tu nezvyklou po-
dívanou nenechali ujít. Doslova ráj 
zažívaly děti, které řidiči obdarová-
vali především plochými žvýkačka-
mi značky Wrigley různých příchutí 
a barev. 

Toho letního dne se na tu parádu vy-
pravila podívat nejedna rodina, ale 
málokterá měla to  štěstí, že  se  její 
ratolesti učily kromě povinné ruštiny 
i angličtinu. A přece se někteří našli. 
Konečně mohli využít svých znalostí, 
jak se říká „naostro“. Živě se diskuto-
valo u spuštěných okýnek automobi-
lů s osádkami vozů. Nezůstalo pouze 
u toho, během dalších let si i s nový-
mi přáteli dopisovali, než tehdejší re-
žim podobné iniciativy z  USA zatr-
hl. Díky tomu dnes máme informace 
očitých svědků, které vám mohu po-
skytnout. Mr. Ralph Mikesell z města 

Eaton v  americkém Ohiu, tak se  je-
den účastník cesty kolem Evropy 
jmenoval, cestoval společně se svou 
manželkou a  20. července 1971 při-
vedl kolonu do Českého Těšína. Dnes 
už pravděpodobně nežijí, ale z  jejich 
korespondence se některé informace 
dají poskládat do ucelené mozaiky.

V roce 1971 vyjelo z USA 50 karava-
nů na cestu kolem Evropy, která měla 
trvat šest měsíců. Převážně účastní-
ci této odysey byli američtí důchod-
ci, majitelé obytných přívěsů znač-
ky Airstream. Vlastně firma Airstream 
stála za  celým cestovatelským pro-
jektem, který vůbec nebyl ojedinělý, 
protože obytné přívěsy tohoto výrob-
ce jezdí po celém světě coby legen-
dární americké aerodynamické obyt-
ňáky. Několik historických unikátních 
fotografií máte nyní možnost si  pro-
hlédnout a ocenit pohotovost a smysl 
pro detail tehdejších fotoamatérů.

Milan Čierny 
Foto: Zdeňka Pašková, 

Zbigniew Delong a Pavel Kosiarz

Plán trasy

Diskutovalo se snad u každého vozu Most Družby

Hlavní třídaUlice Sokola Tůmy
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(Ne)nápadné proměny městské 
památkové zóny

V  roce 2014 bylo historické cent-
rum města, zahrnující území mezi 
řekou, železniční tratí, Masarykový-
mi sady a ulicí Střelniční, prohlášeno 
Ministerstvem kultury ČR  za  Měst-
skou památkovou zónu Český Tě-
šín (MPZ). Výsledky zavedení ploš-
né památkové ochrany se postupně 
začínají projevovat na  tváři města. 
V  některých případech jsou viditel-
né na  první pohled, jindy se  jedná 
o nenápadné opravy drobných prv-
ků, které ve shonu běžných dní mo-
hou zůstat nepovšimnuty.

V dalším díle naší série přiblížíme ra-
dikálnější proměnu domu v  jednom 
z nejhezčích a pohledově nejexpono-
vanějších míst MPZ, a to na rozhraní 
Masarykových sadů a nábřeží Svobo-
dy. Rodinný dům č.p. 86, Masaryko-
vy sady 2, prošel v posledních letech 
přestavbou na  vilu Aurelia. Původ-
ně byl tento dům součástí honosné-
ho hotelu Nacionál, budovy velkého 
měřítka z  2. pol. 19. století., na  kte-
rou navazovala funkcionalistická ka-
várna Avion, jež byla opětovně vy-
stavěna jako replika. Budova hotelu 
Nacionál byla z  velké části zbořena, 
torzo objektu bylo přestavěno na ro-
dinný dům se dvěma byty v 50. letech 
20. století. Samostatně stojící, zděný, 
omítaný a podsklepený patrový dům, 

s  valbovou střechou a  převýšeným 
schodišťovým traktem, pozbyl úpra-
vou z  50. let 20. století historického 
charakteru a byl bez významných pa-
mátkových hodnot. 

V roce 2020 byla k projednání předlo-
žena studie přestavby domu, ve které 
byly mj. řešeny změny hmoty objektu, 
provedení střech, balkonů a struktury 
fasád. V následujícím roce byl před-
ložen projekt, který zapracoval vzne-
sené připomínky a podle něhož byla 
přestavba ve své většině realizována. 
Architektonicky se má jednat o varia-
ci na soudobou městskou vilu, která 
má  nabídnout v  jednotlivých bytech 
dnešní komfort bydlení. Svým funk-
cionalistickým tvaroslovím má  ob-
jekt navázat na sousední budovu ka-
várny Avion, použití nautických oken 
odkazuje na blízkost řeky. Hmota pů-
vodního zachovávaného schodiště 
je pojednána tmavě šedým odstínem 
omítky. „Stará“ šedá část má  kon-
trastovat s „novou“ v bílé omítce (ná-
vaznost na sousedící Avion), přispívat 
k rozčlenění hmoty a zároveň zdůraz-
ňovat určité vývojové etapy tohoto 
domu. Třetí velkou plochou je zvýše-
ný suterén a nároží objektu od Masa-
rykových sadů obložené i z funkčních 
důvodů (odolnost) červeným klinke-
rem, jakožto tradičním materiálem 

poměrně často používaným v  Měst-
ské památkové zóně Český Těšín.

Objekt vily AURELIA po  přestavbě 
dobře zapadl do  „funkcionalistické-
ho koutku“ na rozhraní nábřeží Míru, 
Svobody a Masarykových sadů, kte-
rý sestává z  budovy bývalé celni-
ce na  ul. Hlavní 1a, objektu kavárny 
AVION, vily AURELIA i bývalé Sauny. 
Vznikl tak důstojný vstup do  české 
části města. Nezbývá než si přát, aby 
tento příklad inspiroval i další majitele 
domů k jejich údržbě a kultivaci, čímž 
i k zatraktivnění naší části dvojměstí. 

Také v  tomto případě bychom rádi 
poděkovali majiteli objektu, architek-
tům a  všem zúčastněným za  vyna-
ložené úsilí a  citlivost k  místu. Rea-
lizace dokazuje, že  i  v  historickém 
prostředí je místo pro moderní stav-
by, pokud jsou vhodně zakompono-
vány do struktury lokality.

Na  fotografiích přinášíme srovnání 
stavu domu před rekonstrukcí v červ-
nu 2020 se stavem po provedení vět-
šiny prací v červenci 2024. 

Miroslav Morawiec 
odbor územního rozvoje

Vila AURELIA – stav před přestavbou – červen 2020 Vila AURELIA – stav po přestavbě – červenec 2024
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Svátek tří bratří opět nezklamal. Potěšil 
a pobavil všechny generace!

Ještě před zahájením slavností 
na  náměstí vystoupily soubory Zá-
kladní umělecké školy Pavla Kale-
ty v Českém Těšíně, a to taneční or-
chestr vedený Vlastimilem Blažkem 
a žákovské kapely pod vedením Kry-
stiána Danela a Leonarda Horvátha.

Následoval slavnostní průvod a spo-
lečné setkání představitelů měst Čes-
kého Těšína a  Cieszyna na  mostě 
Družby nad řekou Olší, kde byly slav-
nosti oficiálně zahájeny. 

„Této akce jsem se zúčastnila už dva-
krát, ale pokaždé to  bylo naprosto 
skvělé. Je  pěkné, jak se  oba Těšíny 
dokáží bavit. Příjemným zpestřením 
byla i tradiční nabídka štrúdlu na mos-
tě, spojujícím obě města,“ komento-
vala zahájení oslav pětašedesátiletá 
Alice z nedaleké Orlové.

Na náměstí ČSA diváci sledovali dy-
namickou choreografii TS  Externo 
s  názvem Evoluce tance, vystoupila 
skvělá třinecká kapela QAI, pak jsme 
si  užili výjimečný koncert „HANKA 
je  naprosto nezbytné“, který byl po-
ctou Hance Zagorové v  podání Evy 
Kleinové a Boom! Bandu. 

Původní hvězdou pátečního veče-
ra měla být oblíbená Lucie Bílá, která 

v pátek oznámila, že z důvodu nemo-
ci se  víkendového programu nemů-
že zúčastnit. Mnozí Těšíňané, kteří 
její video na Facebooku zaznamenali, 
se obávali, jak to dopadne. S netrpě-
livostí očekávali, jak tuto nepříjemnou 
situaci organizátoři vyřeší. Ti však ne-
zklamali a páteční program vyvrcho-
lil překvapením večera – koncertem 
slovenské kapely NO  NAME  a  zá-
věrečným vystoupením slovenského 
rappera Majka Spirita a DJ Grimasy. 
Nadšení návštěvníků nebralo konce. 
NO NAME i Majk Spirit sklízeli zaslou-
žený potlesk. 

„Byla jsem nadšená z  koncertu Evy 
Kleinové. Vůbec jsem netušila, že ně-
kdo s  jejími písničkami koncertuje,“ 
usmívala se  pětačtyřicetiletá Jana. 
To třiadvacetiletý Jakub, který je stu-
dentem polské univerzity, neskrý-
val nadšení z vystoupení NO NAME: 
„Přišel jsem úplně náhodou. Přítelky-
ně má ráda Bílou a nevěděla, že se její 
koncert zrušil. Když jsme ale zjistili, 
že místo ní tu je NO NAME, hned jsme 
volali přátelům, aby taky dorazili. Bylo 
to super a moc se to povedlo,“ usmí-
val se Kuba. 

Sobotní program odstartoval taneč-
ní MINIDISKOTÉKOU pro děti. Pak 
zněly lidově laděné písně folkrockové 

kapely Moravians. Odpoledne pó-
dium ovládl slovenský rapper Pil C, 
poté vystoupila okouzlující zpěvač-
ka Monika Bagárová a večerní finále 
slavností patřilo osobité Pam Rabbit. 

Těšínské SWINGOVÉ LÉTO  bylo pří-
jemnou tečkou za svátečním progra-
mem v centru města. Náměstí se pro-
měnilo v oázu swingu. Za doprovodu 
velkého orchestru Gangsters Orches-
tra a  kapely Swingalia ožilo rytmy, 
tancem a  kouzlem dobových časů. 
Lidé si  užívali příjemných melodií 
a  vychutnávali si  nedělní odpoled-
ne se  skleničkou lahodného drinku. 
Zpestřením programu byla nejen vý-
uka tance, čehož mnozí rádi využili, 
ale i prohlídka historických vozů nebo 
jízda na furtšlapu.

„Poděkování patří organizátorům 
Svátku tří bratří za vydařený program 
i vyřešení nečekané situace s Luckou 
Bílou. Velký dík si zaslouží vystupující, 
ale i samotní návštěvníci, kteří se přišli 
společně pobavit a prožít tak tento tří-
denní svátek obou měst,“ uvedl sta-
rosta města Karel Kula. 

(re)
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Českotěšínské děti si užily dobrodružství 
na Divokém západě 

Den plný dobrodružství a  zábavy 
proběhl v  sobotu 31. května odpo-
ledne na  náměstí v  centru města. 
Na  pódiu probíhala hudební a  ta-
neční vystoupení a  nechyběla ani 
MOZAIKA. 

Velmi atraktivní byla Indiánská show 
a klasická indiánská vesnice se vším, 
co  k  ní  patří. Děti se  mohly vyřá-
dit na  nejrůznějších skákadlech, ne-
chat si namalovat zvířátka na obličej 

a  absolvovat westernovou soutěžní 
cestu. Potěšila i herní zóna, k dispozi-
ci byly prodejní stánky s nejrůznějším 
občerstvením. 

„Dneska je  suprovní den,“ konstato-
vala osmiletá Zuzanka s krásně po-
malovaným obličejem, zatímco její 
mladší bráška Kuba řádil na  obřím 
hopsadle. „Už  jsem proběhla indi-
ánskou vesnici, splnila skoro všech-
ny úkoly. Nebyla jsem akorát chytat 

hady. Těch se bojím,“ smála se Zuz-
ka. Osmatřicetiletá maminka jim prá-
vě od vedlejšího stánku přinesla mali-
novku a voňavý langoš…

Středisko volného času Amos i v  le-
tošním roce připravilo pro děti úžasný 
zážitek se  spoustou zábavy, smíchu 
a radosti. Organizátoři si zaslouží vel-
ké poděkování a palec nahoru!

(re)

Český Těšín žil svátkem Cyrila a Metoděje
Představte si takové obyčejné so-
botní odpoledne… Sluníčko, azu-
rové nebe a  všudypřítomná po-
hoda. Takový byl letošní Svátek 
Cyrila a Metoděje aneb Den pro ro-
diny, který proběhl 21. června v are-
álu parku Adama Sikory. 

Nechyběly atrakce a  zábavné akti-
vity, jako jízda na koních, autíčka na 
dálkové ovládání, kondiční cvičení 
s  Katkou, čtverec AWANA, Ultima-
te Frisbee Edge přístav, Bumperball, 
skákací nafukovací atrakce Aqua-
zorbing, hlavolamy, ale i  Chalenge 
pro puberťáky. Děti zaujal i balonko-
vý dům Bublinkovač, smyslohraní, 

malování  na obličej či tetování. Zá-
jem byl o  kreativní tvoření s  Johan-
kou nebo workshop pro děti v podo-
bě malování na obličej. Přitažlivý byl 
i hudební koutek pro děti, nízké lano-
vé překážky, lukostřelba a workshopy 
pro děti organizované Charitou nebo 
Slezskou diakonií či Agelem. Na své 
si přišli i  příznivci florbalu. Zkrátka 
a dobře, nikdo se nenudil. A k  tomu 
všemu spousta dobrot a laskomin.

Děti byly nadšené a  rodiče spokoje-
ní. „Děkuji všem organizátorům, pro-
tože si myslím, že to byla velmi zda-
řilá akce a každý si tam našel to své. 
Největší radost jsem měl z nadšených 

a  šťastných dětí, které se s  rodiči 
smály a užívaly si zábavy...,“ konsta-
toval místostarosta Vít Slováček.

(re)
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ČERVENEC
30. 6. l 9:00 - 11:00, Dílna plná nápadů, 8 - 15 let, SVČ Amos, Amos, 

NP, přezůvky, pití, přihlášení přes odkaz uvedený u akce na 
www.svcamos.cz 

1. 7. l 10:00 - 12:00, Šperkařská dílna, 6 - 15 let, AC KC, 
Slovenská 3, KC, P, tvoření

2. 7. l 9:00 - 11:00, Dílna plná nápadů, 8 - 15 let, SVČ Amos, Amos, 
NP, přezůvky, pití, přihlášení přes odkaz uvedený u akce na 

www.svcamos.cz 

3. 7. l 10:00 - 12:00, Sportovní dopoledne na Frýdecké, 
6 - 15 let, sportovní areál Frýdecká, SÚZ, P, sportovní oblečení, 

pokrývka hlavy, pití

12:00 - 15:00, Prázdniny v muzeu, 6 - 15 let, 
Historická budova MT, MT, P 

7. 7. l 14:30 - 15:30, Hravá jóga, 6 - 15 let, SVČ Amos, Amos, NP, 
cvičební úbor a podložka, pití, přihlášení přes odkaz uvedený u akce na 

www.svcamos.cz 

8. 7. l 9:00 - 11:00, Rowlingová a svět fantazie, 3 - 15 let, knihovna 
Havlíčkova, MěK, P, kreativní workshop, děti do 7 let s doprovodem

9. 7. l 9:00 - 14:00, Veselý dvoreček, 7 - 15 let, Střítež, Svibická 
šestka, NP, přihlášení na tel. 702 927 847, omezená kapacita, 

přihlášeným budou zaslány informace k výletu 2 dny před akcí

10. 7. l 9:00 - 11:00, Potterland, 5 - 15 let, knihovna Slovenská, 
MěK, P, pracovní dílna, děti do 7 let s doprovodem 

10:00 - 16:00, Mramorování papíru, 6 - 18 let, Archeopark 
Chotěbuz-Podobora, MT-A, P

12. 7. l 10:00 - 14:00, Tvoříme s Johankou, 4 - 13 let, Smetanova 
1199/20, bývalá kavárna Johanka, KALIA, P, donést si tričko 

na barvení, přiměřené oblečení k výtvarným technikám

14. 7. l 9:00 - 11:00, Sportujeme s hokejem, 4 - 12 let, Sportovní 
hala Svojsíkova, Vlci, P, sportovní obuv s bílou podrážkou

15. 7. l 9:00 - 11:00, Rowlingová a svět fantazie, 3 - 15 let, knihovna 
Havlíčkova, MěK, P, kreativní workshop, děti do 7 let s doprovodem

16. 7. l 9:00 - 17:00, Zbrašovské jeskyně, 8 - 15 let, Teplice nad 
Bečvou, Svibická šestka, NP, přihlášení na tel. 702 927 847, omezená 

kapacita, přihlášeným budou zaslány informace k výletu 
2 dny před akcí

17. 7. l 9:00 - 11:00, Potterland, 5 - 15 let, knihovna Slovenská, MěK, 
P, pracovní dílna, děti do 7 let s doprovodem

19. 7. l 9:30 - 10:30, Jízda na koních a ponících, 6 - 15 let, Jezdecký 
klub, Slezská 1135, JK, NP, helma (stačí cyklistická), pevná obuv

21. 7. l 9:00 - 10:00, Tvořivé dílny, 7 - 15 let, Jazzklub na Střelnici, 
KaSS, P, děti mladší 7 let s doprovodem

22. 7.  l 9:00 - 11:00, Rowlingová a svět fantazie, 3 - 15 let, 
knihovna Havlíčkova, MěK, P, kreativní workshop, 

děti do 7 let s doprovodem 

P - průběžná akce 
(přijde a odejde v průběhu času konání)

NP - neprůběžná akce 
(daný pevný čas začátku a konce)

11:00 - 12:00, Tvořivé dílny, 7 - 15 let, Jazzklub na Střelnici, KaSS, P, 
děti mladší 7 let s doprovodem 

23. 7. l 9:00 - 11:00, Povídání o včelách a přírodě, 6 - 15 let, areál 
firmy TRIANON, ul. Na Horkách, Včelaři, NP 

9:30 - 15:00, U6, 8 - 15 let, Ostrava, Svibická šestka, NP, 
přihlášení na tel. 702 927 847, omezená kapacita, přihlášeným budou 
zaslány informace k výletu 2 dny před akcí 

24. 7. l 8:00 - 9:00, Tvořivé dílny, 7 - 15 let, Jazzklub na Střelnici, 
KaSS, P, děti mladší 7 let s doprovodem

9:00 - 11:00, Potterland, 5 - 15 let, knihovna Slovenská, MěK, P, 
pracovní dílna, děti do 7 let s doprovodem 

12:00 - 15:00, Prázdniny v muzeu, 6 - 15 let, 
Historická budova MT, MT, P 

25. 7. l 9:00 - 10:00, Tvořivé dílny, 7 - 15 let, Jazzklub na Střelnici, 
KaSS, P, děti mladší 7 let s doprovodem

26. 7. l 10:00 - 14:00, Tvoříme s Johankou, 4 - 13 let, Smetanova 
1199/20, bývalá kavárna Johanka, KALIA, P, 
přiměřené oblečení k výtvarným technikám 

28. 7. l 9:00 - 10:00, Tvořivé dílny, 7 - 15 let, Jazzklub na Střelnici, 
KaSS, P, děti mladší 7 let s doprovodem

29. 7. l 9:00 - 11:00, Rowlingová a svět fantazie, 3 - 15 let, knihovna 
Havlíčkova, MěK, P, kreativní workshop, děti do 7 let s doprovodem 

11:00 - 12:30, 3D tisk, 8 - 15 let, SVČ Amos, Amos, NP, přezůvky, pití, 
přihlášení přes odkaz uvedený u akce na www.svcamos.cz 

30. 7. l 9:00 - 11:00, Technika je hra!, 6 - 15 let, TRIANON, 
ul. Na horkách 1701/23, TRIANON, P

31. 7. l 10:00 - 14:00, Prázdniny v muzeu, 6 - 15 let, 
Historická budova MT, MT, P

RODINNÉ VÝLETY

13. 7. l od 7:00, Vodní a kovový svět, rodinný výlet - 
Živá voda Modrá, KovoZoo - Staré Město u Uher. Hradiště, 
kapacita 40 osob, SVČ Amos, ww.svcamos.cz

Změna programu 
vyhrazena!

EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program

Projekt

OD ŘEMESLA K TECHNICE
Registrační číslo projektu: CZ.06.2.67 /0.0/0.0/16_066/0009868

SVČ Amos@svcamos svc_amos

AKTUÁLNÍ 
INFORMACE Podpora: 

Ing. Vít Slováček • Koeximpo, 
Infiniti art, s.r.o. • KALIA paper s.r.o.

www.svcamos.cz
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SRPEN
 1. 8. l 9:00 - 11:00, Kino s babičkou, 5 - 12 let, Domov pro seniory, 

Sokolovská 1997, CSS, NP, u menších dětí nutný doprovod

 4. 8. l 9:00 - 10:00, Tvořivé dílny, 7 - 15 let, Jazzklub na Střelnici, 
KaSS, P, děti mladší 7 let s doprovodem

5. 8. l 9:00 - 10:00, Tvořivé dílny, 7 - 15 let, Jazzklub na Střelnici, 
KaSS, P, děti mladší 7 let s doprovodem 

10:00, Dopoledníček - čtená/hraná pohádka, neomezeno, 
před stromem „Pohádkovníkem“ u řeky Olše 

(propojení ul. Dvořákova a nábřeží Míru), MěK, NP, 
za deště se program přesouvá do knihovny na ul. Havlíčkova 6 

6. 8. l 9:00 - 10:00, Tvořivé dílny, 7 - 15 let, Nábřeží u KaSS, 
KaSS, P, děti mladší 7 let s doprovodem 

10:30 - 12:00, Krmení hadů, 8 - 15 let, SVČ Amos, 
Amos, NP, přezůvky, pití, přihlášení přes odkaz uvedený u akce na 

www.svcamos.cz 

7. 8. l 9:00 - 11:00, Potterland, 5 - 15 let, knihovna Slovenská, 
MěK, P, pracovní dílna, děti do 7 let s doprovodem

10:00 - 14:00, Prázdniny v muzeu, 6 - 15 let, 
Historická budova MT, MT, P 

8. 8. l 9:00 - 11:00, Botley, 5 - 8 let, SVČ Amos, Amos, NP, přezůvky, 
pití, přihlášení přes odkaz uvedený u akce na www.svcamos.cz

9. 8. l 9:30 - 10:30, Jízda na koních a ponících, 6 - 15 let, 
Jezdecký klub, Slezská 1135, JK, NP, helma (stačí cyklistická), 

pevná obuv 

11. 8. l 10:00 - 12:00, Sportovní dopoledne v hale, 
6 - 15 let, sportovní hala Svojsíkova, SÚZ, P, 

sportovní oblečení a obuv s bílou podrážkou, pití 

12. 8. l 9:00 - 11:00, Rowlingová a svět fantazie, 3 - 15 let, knihovna 
Havlíčkova, MěK, P, kreativní workshop, děti do 7 let s doprovodem

13. 8. l 9:00 - 11:00, M-Boty, 8 - 15 let, SVČ Amos, Amos, NP, 
přezůvky, pití, přihlášení přes odkaz uvedený u akce na 

www.svcamos.cz 

9:00 - 17:00, Pustevny, 8 - 15 let, Pustevny, Svibická šestka, NP, 
přihlášení na tel. 702 927 847, omezená kapacita, přihlášeným budou 

zaslány informace k výletu 2 dny před akcí 

14. 8. l 9:00 - 11:00, Potterland, 5 - 15 let, knihovna Slovenská, 
MěK, P, pracovní dílna, děti do 7 let s doprovodem 

10:00 - 16:00, Zručný hrnčíř, 6 - 18 let, 
Archeopark Chotěbuz-Podobora, MT-A, P

P - průběžná akce 
(přijde a odejde v průběhu času konání)

NP - neprůběžná akce 
(daný pevný čas začátku a konce)

15. 8. l 16:00 - 18:00, Se skauty na vodu, 6 - 15 let, 
Těšínská přehrada (molo), Junák, P 

18. 8. l 9:00 - 11:00, Technika je hra!, 6 - 15 let, TRIANON, 
ul. Na horkách 1701/23, TRIANON, P

19. 8. l 9:00 - 11:00, Rowlingová a svět fantazie, 3 - 15 let, 
knihovna Havlíčkova, MěK, P, kreativní workshop, 
děti do 7 let s doprovodem

20. 8. l 9:00 - 14:00, Jízdárna Václav, 8 - 15 let, Havířov-Suchá, 
Svibická šestka, NP, přihlášení na tel. 702 927 847, omezená kapacita, 
přihlášeným budou zaslány informace k výletu 2 dny před akcí 

21. 8. l 9:00 - 11:00, Potterland, 5 - 15 let, knihovna Slovenská, MěK, 
P, pracovní dílna, děti do 7 let s doprovodem

23. 8. l 9:00 - 17:00, Centrum zábavy, 8 - 15 let, Nový Jičín, 
Svibická šestka, NP, přihlášení na tel. 702 927 847, 
omezená kapacita, přihlášeným budou zaslány informace k výletu 
2 dny před akcí

24. 8. l 15:00 - 17:00, Běh Apoštola Pavla, 6 - 15 let, před AC KC, 
Slovenská 3, KC ve spolupráci s Royal Rangers 1PH, NP, sraz ve 
14:45, sportovní oblečení, rovněž rodiče mají svou kategorii pro běh 

Slavnostní vyhlášení, SVČ Amos, Amos, NP, 
rodičům výherců budou zaslány bližší informace formou sms

RODINNÉ VÝLETY

16. 8.  l od 7:00, Jak to bylo, jak se to dělá, rodinný výlet - 
hrad Bouzov, Muzeum tvarůžek Loštice, kapacita 40 osob, 
SVČ Amos, www.svcamos.cz

Změna programu 
vyhrazena!

EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program

Projekt

OD ŘEMESLA K TECHNICE
Registrační číslo projektu: CZ.06.2.67 /0.0/0.0/16_066/0009868

SVČ Amos@svcamos svc_amos

AKTUÁLNÍ 
INFORMACE Podpora: 

Ing. Vít Slováček • Koeximpo, 
Infiniti art, s.r.o. • KALIA paper s.r.o.

www.svcamos.cz
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Máme mistra Evropy! 
Mezi profesionálními hasiči v  Čes-
kém Těšíně máme skutečného šam-
piona. Ve  dnech 14. a  15. června 
se v německém Mönchengladbachu 
konalo Mistrovství Evropy v  hasič-
ských disciplínách TFA – „Nejtvrd-
ší hasič přežije“. A  naši těšínskou 
stanici reprezentoval JAROSLAV 
HANZEL.

Soutěžilo se  v  extrémních disci-
plínách, jako je  například vynese-
ní dvou 20kg barelů do patra, tahání 

80kg figuríny, vytažení 40kg  závaží 
do 3. patra po laně, výběh do 14. pod-
laží, apod. To vše v plné výstroji s dý-
chacím přístrojem na zádech!

Jaroslav Hanzel ve  své věkové ka-
tegorii nad 40 let dominoval a  stal 
se mistrem Evropy! Navíc reprezento-
val Českou republiku i ve štafetě, kde 
tým získal skvělé 2. místo! 

„Je radost mít ve svých řadách tako-
vé borce, jako je  Jarda. Dělá dobré 

jméno nejen naší českotěšínské sta-
nici, ale celému HZS. Nyní ho v čer-
venci čeká další stupínek, a  to  celo-
světové hasičské hry v  americkém 
Birminghamu. Pevně věřím, že  i  od-
tud doveze ty  nejcennější medaile,“ 
uvedl velitel hasičské stanice Český 
Těšín František Glombek.

A  my  Jaroslavu Hanzelovi z  celého 
srdce gratulujeme!

(re) 

Fotbalisté Horního Žukova vítězem 
1.B třídy 

Krajskou soutěž 1. B  třídu, skupinu 
C, v této sezoně opanovali fotbalis-
té Horního Žukova. Dlouhodobý lídr 
své výsadní postavení potvrdil, když 
v  závěrečném kole vyhrál na půdě 
Baníku Orlová 7:1 a uhájil tak první 
příčku. Po zvážení všech okolnos-
tí nakonec padlo rozhodnutí zůstat 
i  nadále v  1. B  třídě a  nevyužít tak 
možnosti postupu do  1.A třídy.

„Tato sezóna byla pro nás velmi 
úspěšná. Do vyšší soutěže postoupi-
li naši starší žáci, kteří vyhráli okresní 
přebor. V případě mužů jsme postup 
důkladně zvážili a vzhledem k tomu, že 
někteří hráči ukončují fotbalovou kari-
éru, tak jsme se rozhodli zatím nepo-
stoupit a vybojovat si postup znovu,“ 
vysvětluje předseda Slovanu Hor-
ní Žukov Marcel Tovaly a  dodává:  

„Rád bych zdůraznil, že těchto úspě-
chů bychom nedosáhli bez práce 
a  podpory všech členů, hráčů a  ve-
dení Slovanu Horni Žukov. Dále bych 
chtěl poděkovat všem sponzorům, 
především městu Český Těšín, Ná-
rodní  sportovní agentuře a České unii 
sportu.“

(re)
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Hasiči z Těšínska slavili 155. narozeniny
Sobota 7. června byla v našem měs-
tě ve znamení oslav 155 let HASIČ-
STVA NA  TĚŠÍNSKU. Hned zrána 
proběhla spanilá jízda hasičských 
vozů s cílem na bývalém autobuso-
vém stanovišti. Sešli se  tam nejen 
hasiči z  pěti českotěšínských sbo-
rů, ale i  z Chotěbuze a sousedního 
Polska, přítomna byla i  řada hostů 
a co především, spousta návštěvní-
ků. Malí, velcí i ti z řad nejstarší ge-
nerace, kteří se přišli jen tak pozdra-
vit se současnými členy hasičských 
jednotek nebo prohlédnout techni-
ku a  vidět ukázky požárního spor-
tu. Obrovské nadšení sdílely přede-
vším děti. Ty si všechno vyzkoušely, 
poseděly na sedadlech záchranářů, 
zasoutěžily si a nakonec si odnesly 
nejen spoustu zážitků, ale i  nějaké 
ty dobroty.

Hasiče i návštěvníky přišel pozdravit 
starosta města Karel Kula, který oce-
nil jejich dlouholetou a záslužnou prá-
ci. „Velmi si vážíme práce našich hasi-
čů. Jsou nedílnou a velmi významnou 
součástí našeho města. Všichni jsme 
byli svědky jejich připravenosti a ob-
rovského nasazení při požáru Kon-
tešince v  loňském roce,“ zdůraznil 
starosta. 

Součástí programu bylo i  slavnostní 
odhalení speciálně vyrobené sochy 
sv. Floriána, patrona hasičů. Ta  na-
jde své výsostné místo v  hasičské 
zbrojnici. 

O hasičích, jako o obrovské komuni-
tě, hovořil šéf profesionálních hasičů 

MSK, Územního odboru Karviná 
Marian Mrózek, který je členem SDH 
Český Těšín-Mosty. „Tato obrovská 
komunita má své stálé místo v dneš-
ní společnosti. Proto o jejich budouc-
nost nemusíme mít obavy.“ Jeho slo-
va dokládá i fakt, že dobrovolní hasiči 
jako jedni z mála, mají svůj hasičský 
potěr. Děti už od mateřských školek 
se  touží stát hasiči, a  tak sotva po-
vyrostou, hlásí se  k  dobrovolníkům, 
trénují, účastní se  soutěží a mnohdy 
už u toho zůstanou. Není neobvyklé, 
že hasičem byl dědeček, otec, je syn 
a nakonec bude i vnuk…

A  jak s  dobrovolnými hasiči spolu-
pracují profesionálové? 

„Velmi si vážím spolupráce a nasazení 
místních jednotek dobrovolných ha-
sičů při společných zásazích. Jejich 
ochota kdykoliv přispěchat na  po-
moc, často i za obtížných podmínek, 
je  neocenitelná a  tvoří pevný základ 
bezpečnosti našich obcí. Nesmím 
opomenout, že  řada příslušníků Ha-
sičského záchranného sboru je záro-
veň aktivními členy jednotek dobro-
volných hasičů, což ještě více posiluje 
propojení a spolupráci mezi profesio-
nály a dobrovolníky. Všem dobrovol-
ným hasičům přeji, aby si  zachovali 
svůj elán, odhodlání a  chuť pomá-
hat ještě minimálně dalších 155 let,“ 
konstatuje velitel českotěšínských 

profesionálních hasičů  František 
Glombek a  dodává: „Děkujeme!“ 
Za  zmínku stojí, že  i  František Glo-
mbek je  odmalička u  Sboru dob-
rovolných hasičů z  Českého Těší-
na- Stanislavice, kde patří ke členům 
výjezdové jednotky.

V  odpoledních hodinách se  oslava 
hasičstva přesunula na  druhou stra-
nu státní hranice, do sousedního Cie-
szyna. Tam proběhlo ocenění hasičů, 
kde vedení města reprezentoval mís-
tostarosta Vít Slováček: „Polská stra-
na oceňovala jak polské dobrovol-
né hasiče, tak i  významné osobnosti 
za českou stranu, podílející se na udr-
žování tradic na  obou stranách hra-
nice. Všichni si  zasloužili obrovské 
poděkování za  to, že  jsou vždy při-
praveni zasáhnout v případě živelních 
událostí.“

(re)
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Mokří, ale spokojení, vždyť podpořili 
dobrou věc 

V  neděli 8. června odstartovala 
od  Nemocnice Podlesí v  Třinci Tě-
šínská osmička, tradiční charitativní 
běh, který pořádala NADACE AGEL. 
Tentokrát se běželo na podporu se-
dmnáctileté Agátky a  dvouletého 
Maxmiliána. 

Charitativní akce přinesla tento-
krát historicky nejvyšší výtěžek, 
a to 200 tisíc korun, které byly rovným 
dílem rozděleny mezi Maxíka a Agát-
ku. Ta  navíc sama trasu absolvova-
la na vozíku, a  to s podporou svých 
blízkých a  především díky vlastní 
houževnatosti. Výtěžek z charitativní-
ho běhu použije Agátka na intenzivní 
terapie, které jí  velmi pomáhají. Ma-
xík se bude moci radovat z chodítka 
Mustang, které není hrazeno zdravot-
ní pojišťovnou.

Na  startu byli malí i  velcí a  tradičně 
nechyběl ani olympijský vítěz Lukáš 

Krpálek. V parku A. Sikory v Českém 
Těšíně se  účastníci i  návštěvníci se-
tkali s  čerstvými posilami třineckých 
Ocelářů – třetím nejlepším střelcem 
uplynulého extraligového ročníku 
Oscarem Flynnem a  devatenáctile-
tým obráncem Pavlem Průškem. Zá-
vodníky podpořil i maskot třineckých 
hokejistů Dráček Werkáček. 

Ceny vítězným běžcům předal i mís-
tostarosta Českého Těšína Vít Slová-
ček, který uvedl, že v případě AGEL 
běhu je vidět krásné propojení spor-
tu a  charity. „Velmi si  vážím organi-
zátorů, běžců a vlastně každého, kdo 

se  na  této smysluplné akci jakýmko-
liv způsobem podílel. Věřím, že obě-
ma handicapovaným výtěžek alespoň 
trošku zpříjemní a  usnadní život. Dr-
žím jim palce!“ zdůraznil českotěšín-
ský místostarosta.

(re)

Maxmilián
Maxík se  před dvěma lety narodil 
se  srdečním selháním způsobeným 
onemocněním Covid 19 a  následné 
pseudocystické přestavbě mozku. 
V  důsledku toho bojuje od  narození 
s vážným postižením všech čtyř kon-
četin, tzv. kvadruparézou a  s  opož-
děným vývojem.

Rodiče se  snaží dělat vše pro pod-
poru jeho vývoje. Poctivě s ním den-
ně rehabilitují a podstupují pravidelně 
hipoterapie a lázeňské neurorehabili-
tační pobyty.

Maxík je  veselý vnímavý chlapeček, 
který má  zájem o  své okolí a  přes 
všechny negativní prognózy se vyvíjí 
a dělá neskutečné pokroky. Moc rád 
by  chodil, ale jeho tělíčko není do-
statečně stabilní a  potřebuje oporu 
ve formě speciálního chodítka.

Díky chodítku by se mohl poprvé v ži-
votě dostat bez pomoci druhé oso-
by za svým starším pětiletým bráškou 
Hugem nebo za  canisterapeutickým 
pejskem Roxinkou. 

Výtěžek z  charitativního běhu Těšín-
ská osmička bude použit na pořízení 
chodítka, které není hrazeno zdravot-
ní pojišťovnou.
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První závodní 
skok do vody

Nedávno zažil havířovský bazén vý-
jimečný den. Uskutečnil se  tam zá-
vod Jarní ostravská vlnka, který byl 
určen úplně nejmenším plavcům. 
Pro mnohé z nich to byly vůbec prv-
ní závody v životě. Balkón pro divá-
ky praskal ve švech. Rodiče, souro-
zenci i další fanoušci vytvořili hlučné 
publikum, které děti hnalo vpřed.

Malí závodníci se utkali na tratích 25 
a 50 metrů volným způsobem a zna-
ku. Děti chtěly závodit pořád! Po do-
plavání hned hledaly trenéra se slovy: 
„A  kdy budu plavat znovu?“ Takový 
zápal a radost se jen tak nevidí.

„Byly to první závody pro většinu dětí 
a zvládly je fantasticky. Mají chuť, od-
vahu a tu bojovnost, kterou každý zá-
vodník musí mít. Máme mezi nimi bu-
doucí plavce, kteří mohou dojít hodně 

daleko, pokud je to bude bavit i nadá-
le,“ uvedla jedna z trenérek.

Na  závěr si  všichni odnesli diplom, 
drobnou odměnu a hlavně krásné zá-
žitky. Ostravská vlnka tak splnila svůj 
hlavní cíl - ukázala dětem, že závodní 
plavání může být zábava a motivace 
do dalších tréninků.

Děkujeme všem, kteří se na organiza-
ci podíleli, a rodičům za velkou pod-
poru. Obrovské díky patří také tre-
nérům, kteří s dětmi byli na  každém 
jejich kroku a podporovali je.

Ivan Makaj

Gratulujeme našim fotbalistům  
k postupu do divize 

Český Těšín a  zejména příznivci fot-
balu prožívají v  těchto dnech nesku-
tečnou euforii. Po  bezmála dvaceti 
letech se  našim fotbalistům podaři-
lo zvítězit v  Krajském přeboru mužů 

Moravskoslezského KFS a postoupit 
do  divize. Předseda Moravskoslez-
ského fotbalového svazu a  legenda 
Baníku Karel Kula předal českotěšín-
ským fotbalistům vítězný pohár. Stalo 

se  tak bezprostředně po  posledním 
domácím zápase s  Kravařemi, kte-
rý nemohl skončit jinak než porážkou 
soupeře 2:1.

Děkuji našim 
fotbalistům 
za reprezentaci 
města
„Jsem velice rád, že  se  našim fotbalistům poda-
řilo odehrát tak úspěšnou sezonu. Děkuji jim za  je-
jich reprezentaci města a  přeji jim ve  vyšší soutěži 
ve  4.  lize hodně úspěchů,“ uvedl starosta Českého 
Těšína Karel Kula na sobotním předání vítězného po-
háru fotbalistům. 
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Skvělá parta kluků s velkým odhodláním 
a srdcem 

	🟥 Jak hodnotíte sezonu?

PETR CHLOŇ (krajní, střední zálož-
ník): Byla to dlouhá a náročná cesta, 
při níž jsme si prošli i těžkými momen-
ty. Mnohdy jsme v  průběhu sezo-
ny postrádali některé zraněné hrá-
če. Sezonu hodnotím zcela pozitivně, 
protože od  prvního zápasu jsme byli 
na  špičce tabulky, a  to  jsme udrželi 
až do konce sezony. Kluky jsem chvá-
lil za  to, jak k  celé sezoně přistoupi-
li a  titul je  všem odměnou za  jejich 
práci. Zdobila nás hlavně týmovost, 
a  i  když se  ne  vždy fotbalově dařilo, 
tak se nám zápasy podařily zvládnout 
naším odhodláním a  srdcem. Máme 
tady opravdu skvělou partu kluků, kte-
ří si to zaslouží. 

STANISLAV POTŮČEK (střední 
obránce): Sezonu hodnotím pozitiv-
ně z  důvodu úspěšného zisku titulu 
a postupu do divize, a  to  i přes růz-
ná zranění spoluhráčů i  to  mé, kte-
ré mě  vyřadilo ze  začátku jarní ligy 
na měsíc a půl. Přesto jsme to všech-
no překonali a  jako kolektiv si pomá-
hali a  vítězství vybojovali spravedlivě 
a zaslouženě. 

MICHAL SOSTŘONEK (střední 
obránce): Sezona to  byla famózní, 
mančaft se  velmi dobře doplnil před 
sezonou. Přišli kluci, kteří okamži-
tě zapadli jak na  hřišti, tak v  kabině. 
Od prvního kola jsme se vezli na vítěz-
né vlně a  drželi v  nejvyšších patrech 
soutěže. Prakticky v  celém průbě-
hu sezony nás nepotkala výsledková 

krize. Vyhrávali jsme i zápasy, ve kte-
rých jsme třeba nebyli úplně lepší než 
soupeř. Dokázali jsme otáčet nepříz-
nivě se vyvíjející špily, a proto si my-
slím, že  zaslouženě slavíme postup 
do divize.

	🟥 Jak tuto euforii prožíváte?

PETR CHLOŇ: Po  20 letech po-
stup do  4. nejvyšší ligy, asi tak vel-
ký úspěch to  pro těšínský fotbal je. 
Je  krásné něco takového zažít. Když 
jsme dali rozhodující gól v Kobeřicích, 
kde jsme otáčeli nepříznivý výsledek 
z  prvního poločasu 1:0 a  ve  druhém 
poločase zápas otočili v náš prospěch 
- a v 90. minutě jsme dali vítězný gól 
na 2:1, tak jsme všichni vběhli na hřiš-
tě a začali se společně radovat. To byl 
asi nejlepší fotbalový moment, který 
jsem zatím prožil. Byl to totální výbuch 
emocí na hřišti. Skvělé! Po posledním 
domácím zápase jsme obdrželi pohár 
pro vítěze soutěže a mohli to hned po-
řádně oslavit i s našimi fanoušky, kteří 
nás celou sezonu podporovali, za což 
jim patří velký dík. Doufám, že v příští 
sezoně bude navštěvovat naše zápa-
sy ještě více fanoušků a znovu vytvo-
ří skvělou atmosféru, která byla tuto 
sezonu. 

STANISLAV POTŮČEK: Něco ne-
skutečného. S  kluky jsme si  to-
hle vysnili. A  ještě když se  takový 
úspěch podaří s  neskutečnou kabi-
nou, je to o to cennější. Samozřejmě, 
že  momentálně touhle euforií žijeme 
a snažíme si ji užít, jak to jde.

MICHAL SOSTŘONEK: Užíváme 
si  tento úspěch naplno. Jádro týmu 
je už nějakých 4 až 5 let spolu. Jsme 
kamarádi a  díky tomu, je  to  vítěz-
ství v  soutěži ještě sladší. Atmosféra 
v kabině je vynikající a konec sezony 
si každopádně ještě vychutnáme.

	🟥 Jaké máte plány 
do budoucna?

PETR CHLOŇ: Všichni si teďka potře-
bujeme pořádně odpočinout po  ná-
ročné sezoně a  nabrat dostatek sil 
do nové sezony, která bude pro nás 
jiná a  náročná. Musíme se  na  ni  tý-
mově připravit. Doufám, že se poda-
ří udržet celý tým pospolu a nedojde 
k  výraznějším změnám. Osobní plán 
je  jednoduchý - uzdravit zraněné ko-
leno, abych se  mohl připojit k  týmu 
a byl nápomocen klukům i na hřišti.

STANISLAV POTŮČEK: Vyhlídky jsou 
optimistické. Myslím si, že  bychom 
mohli udržet mančaft pohromadě, 
a  hrát tak vyrovnanou partii i  v  další 
sezoně. Předpokládám, že  to  budou 
hodně těžká utkání. Zároveň je  na-
ším cílem také potěšit těšínské pub-
likum hezkým fotbalem a  příznivými 
výsledky.

MICHAL SOSTŘONEK: To  ještě 
úplně nevím, ale nejspíše ještě jed-
nu sezonu s  touhle těšínskou partou 
odehraju. 

(re)
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Na slovíčko s trenérem 
FK Český Těšín Petrem 
Sostřonkem 

	🟥 Těšíňáci se radují ze zasloužené-
ho prvního místa. Kdy jste začal vě-
řit, že by to letos mohlo vyjít?
Do  sezony jsme určitě nevstupova-
li jako favorité, postupovými ambice-
mi se  prezentovaly Stonava či  Kra-
vaře. Kluby, které mají daleko větší 
rozpočet a zkušenější hráče. My jsme 
se chtěli pohybovat v popředí a těmto 
dvěma favoritům šlapat na paty.

	🟥 Které kluby z  tabulky patřily 
v této sezoně mezi nejtěžší a proč?
Velmi důležité bylo naše vítězství 
v Kobeřicích, kde jsme ho urvali do-
slova v poslední minutě. V prvním po-
ločase byli totiž domácí lepší, naši 
hráli ospale, jako by  na  nich ležela 
deka z  důležitosti tohoto utkání. Ale 
ve  druhém poločase hráči dokázali 
zabojovat a zvrátit nepříjemný průběh 
na svou stranu důrazem a kolektivním 
pojetím.

	🟥 Už  tři kola před koncem jste 
si  vytvořili sedmibodový náskok 
od  druhé Stonavy a  bylo jasné, 
že vám už titul neuteče… Jak byste 
to okomentoval?
Dokázali jsme vytvořit kvalitní osu 
mužstva, kolem které se  nabalovali 
další hráči. Znovu bych řekl, že to není 
jen o  obraně a  brankářích, ale celé 
mužstvo většinou pracovalo spolehli-
vě i v obranné fázi.

	🟥 Říká se, že  receptem úspěchu 
ve sportu je, když hráči věří svému 
trenérovi, a stejně tak i opačně. Jak 
tomu bylo a je u vás?
Samozřejmě oboustranná důvěra 

musí být, ale hlavní slovo má vždy tre-
nér a  kluci dobře ví, že  když se  jim 
něco povede, dokážu pochválit, ale 
na druhou stranu se v průběhu sezo-
ny stalo, že padla i ostřejší slova, kte-
rá je naopak probudila z letargie, a vý-
sledek se dostavil.

	🟥 Co je podle vás těžší, titul získat 
nebo ho obhájit?
Určitě je  těžší něco obhájit, jeli-
kož už s vámi soupeři počítají a  jsou 
na vás připravenější.

	🟥 Sportovní úspěchy ruku v  ruce 
provází i  zodpovědná příprava, pří-
stup k tréninkům, životospráva hrá-
čů a v neposlední řadě i touha po ví-
tězství, kdy tým musí šlapat naplno 
a kolektivně. Co byste z toho vypíchl 
u vašeho týmu?
K úspěchům samozřejmě patří kvalitní 
příprava, životospráva, ale velmi dů-
ležitá je chemie v mužstvu, jak si vzá-
jemně hráči pomáhají a  soudržnost, 
což v  našem mužstvu velmi dobře 
fungovalo.

	🟥 K výše uvedenému patří i dobré 
zázemí a sponzoři. Jak se vám daří 
na tomto poli?
Snažíme se  naše zázemí zlepšovat, 
ale bohužel stadión není náš. Probí-
hají jednání s městem, klubem a vlast-
níkem pozemků. Poslední úpravy 
byly zde provedeny cca před 20 lety. 
K  provozu klubu se  snažíme sehnat 
sponzory, většinou se  jedná o  míst-
ní menší firmy, za což jim všem patří 
naše velké díky.

	🟥 Je  něco, co  byste chtěli v  příš-
tí sezoně zlepšit? Na  co  se  chcete 
zaměřit? 
Během posledních dvou let se snaží-
me do  kádru zabudovat i  vlastní od-
chovance (Šimon Gibiec, Sebastian 
Gaborčík a  další). Je  to  jen na  nich, 
na jejich přístupu a trpělivosti, se pro-
drat do kádru.

	🟥 Není tajemstvím, že těšínská fot-
balová líheň končí dorostem. Ne-
chybí tak trochu juniorské pře-
mostění mezi muži? Jak jste na tom 
s kádrem? 
Je  škoda, že  kluci hrají krajskou do-
rosteneckou soutěž, protože je to pro 
ně  velký skok, ale znovu říkám, 
je to jen na nich.

	🟥 Můžete se za  touto vítěznou se-
zonou ohlédnout? Co byste vyzvedl 
a ocenil? Koho byste pochválil? Jak 
ji hodnotíte?
Pokud by  někdo před sezonou nám 
řekl, že  postoupíme s  náskokem 
do  divize, určitě bychom ho  nebra-
li vážně. Myslím si, že  je  to  úspěch 
všech lidí, kteří se točí kolem fotbalu 
v Českém Těšíně, a věřím, že dokáže-
me divizi udržet víc než jeden rok.

(re)
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NABÍDKA PRÁCE - MECHANIK
hledáme mechaniky pro montáž, seřizování, servis a údržbu automatických ohýbaček drátu
- 2 směnný provoz
- Na dobu neurčitou 
Místo pracoviště:
Strojnická 373, Český Těšín, Mosty
_____________________________________
SEGERS s.r.o.
Kontaktní osoba:
Jan Galad
Telefon:
774412158
E-mail:
honza@segerswire.com

Odboje 25/2, Český Těšín, tel.: 777 462 188

Sleva platí na všechna brýlová skla (s výjimkou skel MiYOSMART) a všechny obruby vybraných značek. Kompletní podmínky této i našich dalších akcí naleznete na www.orangeoptik.cz/akce

Prázdniny na kole  
od 28. června 

Dětské dopravní hřiště na ul. Frýdecká se otevírá pro veřejnost v sobotu 
28. června. 

Areál bude otevřen od úterý do neděle v době od 10 do 18 hodin. Při nepří-
znivém počasí se hřiště uzavře. Na hřišti bude vždy správce, který bezplatně 
zapůjčí kola, přilby a koloběžky.

Eva Widnicová, odbor ŽaD
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23.8. 202523.8. 2025
ve 13 hod. ve 13 hod. 

v areálu knihovny v areálu knihovny   
v Dolním Žukověv Dolním Žukově

Včelařský DenVčelařský Den

Co můžete očekávat:Co můžete očekávat:
Prodej včelích produktů.Prodej včelích produktů.

Soutěž o nejchutnější med.Soutěž o nejchutnější med.
Zábava pro děti,Zábava pro děti,

Výstavka se včelařskou tématikou.Výstavka se včelařskou tématikou.

Bohaté občerstvení - domácí zákusky,  Bohaté občerstvení - domácí zákusky,  
placky,, speciality z grilu, pivo  Radegast.placky,, speciality z grilu, pivo  Radegast.

Dobrovolné vstupné.Dobrovolné vstupné.
Akce  je finančně podporována  Akce  je finančně podporována  

městem Český Těšín.městem Český Těšín.
Více informací na: www.vcelaritesin.czVíce informací na: www.vcelaritesin.czObrázek vygenerován pomocí Adobe Firefly

A možná přijde  A možná přijde  
kouzelníkkouzelník

Klaunský  
festival 2025

Na rodinný festival v Českém Těšíně se můžete těšit 
ve dnech 25. července v SVČ Amos a 26. července 
v KASS Střelnice, vždy od 16 hodin.. 

A co vás čeká? 
Cirkusová vystoupení, workshopy, malování na obli-
čej, skákací hrad a přijedou i klauni z Mexika. Občer-
stvení připraveno. Vstupné je symbolické.
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